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Актуальність теми. У сучасних умовах особливе значення при прийнятті 

ефективних управлінських рішень відіграє фінансова звітність, саме вона є 

основним джерелом інформації про фінансовий стан суб’єкта господарювання. 

Одним із ефективних інструментів підвищення якості фінансової звітності 

суб’єктів господарювання є Міжнародні стандарти фінансової звітності, які 

позитивно впливають на можливості керівництва в галузі управління 

організацією та надають значні переваги перед конкурентами. Однак, постійні 

зміни податкового та бухгалтерського законодавства призводять до помилок, 

що, у свою чергу, сприяє підвищенню ролі аудиту фінансової звітності. 

Проведення аудиту фінансової звітності є підтвердженням достовірності 

інформації про реальний фінансовий стан суб’єкта господарювання. Аудит 

повинен адекватно відображати всі аспекти діяльності суб’єкта, що 

перевіряється. Отже, аудит – це незалежна перевірка публічної бухгалтерської 

звітності, обліку, первинних документів та іншої інформації щодо фінансово- 

господарської діяльності суб’єкта господарювання з метою визначення 

достовірності звітності, обліку, його повноти і відповідності чинному 

законодавству та встановленим нормам.  

У зв'язку з цим, постає необхідність у розробці ефективної методики 

проведення аудиту фінансових звітів, яка б охоплювала всі аспекти фінансових 

результатів підприємства, достовірного їх відображення у фінансовій звітності, 

точного і повного виявлення облікових помилок. 

Рівень дослідженості теми. Дослідження питань організації та методик 

проведення аудиту фінансової звітності підприємств різних організаційно-

правових форм розкрито у працях таких науковців як В.Г. Барановська,       М.Т. 

Білуха, Ф.Ф. Бутинець, О.А. Петрик, Г.М. Давидов, О.Ю. Редько,                  М.В. 

Кужельний, К.О. Назарова, тощо. Однак, проблематика аудиту фінансової 

звітності і досі залишається відкритою та потребує подальшого вивчення.  



 

 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є обґрунтування 

теоретичних положень та розробка методичного інструментарію щодо аудиту 

фінансової звітності акціонерних товариств та їх адаптації до МСФЗ. 

Реалізація поставленої мети дослідження зумовила визначення та 

вирішення наступних логічно пов’язаних завдань: 

- визначити поняття фінансової звітності акціонерного товариства та її 

склад; 

- навести організаційно-економічну характеристику  

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» та системи його обліку; 

- розглянути особливості організації аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства; 

- дослідити організацію внутрішнього аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства; 

- розглянути шляхи удосконалення організації внутрішнього аудиту 

фінансової звітності акціонерного товариства; 

- визначити напрямки адаптації фінансової звітності акціонерного 

товариства до МСФЗ та шляхи їх вирішення; 

- обґрунтувати напрямки автоматизації аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства. 

Об’єктом дослідження є процес аудиту фінансової звітності 

акціонерних товариств та її адаптація до МСФЗ.  

Предметом дослідження є теоретико-методичні та прикладні підходи 

до формування системи аудиту фінансової звітності акціонерних товариств. 

Методи дослідження. В основу дослідження покладено діалектичний 

метод із системно-структурним підходом до вивчення практики аудиту 

фінансової звітності акціонерних товариств та напрямків її адаптації до 

МСФЗ. В якості методологічного інструментарію застосовувалися такі 

загальнонаукові методи дослідження як: спостереження, формалізація, аналіз 

та синтез; системний аналіз та моделювання (при побудові інформаційної 

системи аудиту фінансової звітності акціонерних товариств); теоретичного 



 

 

узагальнення та економіко-математичні (при аналізі основних показників 

діяльності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»); узагальнення та 

конкретизації, тощо.  

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення 

випускної кваліфікаційної роботи викладені у науковій статті «Адаптація 

фінансової звітності публічних акціонерних товариств до міжнародних 

стандартів». 

Наукова новизна дослідження полягає у обґрунтуванні теоретико-

методологічних засад та удосконаленні організації та методики аудиту 

фінансової звітності акціонерних товариств. 

Практичне значення отриманих результатів дослідження 

визначається можливістю їх використання керівництвом підприємства  

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» для удосконалення організації 

внутрішнього аудиту. 

Інформаційною базою дослідження є: наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених; матеріали науково-практичних конференцій; аналітичні 

дослідження; публікації з досліджуваної проблематики в наукових та 

періодичних виданнях; дані Державної служби статистики України; 

законодавчі та нормативні акти органів державного управління, які регулюють 

торговельну діяльність; статистична та фінансова звітність підприємства 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод».  

Структура магістерської роботи. Робота структурно складається зі 

вступу, основної частини, висновків і пропозицій, списку використаних 

джерел та додатків. Загальний обсяг роботи становить 50 сторінок.  



 

 

 

РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА 

 

1.1. Поняття фінансової звітності акціонерного товариства та її 

склад 

Для забезпечення успішно .ї діяльно .сті суб'єкта го .спо .дарювання нео .бхідно . 

удо .ско .налювати управління виро .бництво .м, ство.рювати ко .нкуренто .спро.мо.жну 

про .дукцію, залучати інвесто .рів. Згадані захо .ди немо .жливо. реалізувати без 

належно .ї інфо .рмаційно .го. складника, який є нео .бхідним для ухвалення 

о.бґрунто .ваних управлінських рішень. Таким складнико .м є фінансо .ва звітність, 

яка має ро .зкривати по .вну, до .хідливу, до .речну, до .сто.вірну та зіставну 

інфо .рмацію про . по .то.чний стан і результати функціо .нування підприємства. 

Фінансо .ва звітність, як о .сно .ва інфо .рмаційно .го. забезпечення різних груп 

ко.ристувачів, є о .днією з складо .вих рушійно .го. ро.звитку еко .но.міки України у 

майбутньо.му, о .скільки від її якісних характеристик залежить ряд по .казників 

ефективно .сті на мікро . - та макро .рівнях, що . в кінцево .му результаті визначає 

темпи ро .звитку націо .нально .ї еко .но.міки і прямо . впливає на інвестиційну 

привабливість та динаміку залучення інвестицій на ринках капіталів [15]. 

Рябова М.А. [48] та Ганін В.І. [20] інфо .рмаційне забезпечення у фінансо .вій 

звітно.сті для по.треб управління та прийняття рішень визначають но .рмативними, 

ко.што.рисними, плано .вими та джерела о .бліко .во.го. характеру (зо .внішня та 

внутрішня звітність).  

З цьо .го. приво .ду Гурська О.М. фінансо.ву звітність визначає як 

інфо .рмаційне забезпеченням системи управління через певну сукупність 

ресурсів (інфо .рмаційну базу) та спо .со.бів їх о .рганізації, нео .бхідних та ко .рисних 

для реалізації аналітичних та управлінських про .цедур, які забезпечують 

фінансо.во.-го.спо.дарську діяльність суб’єктів го .спо.дарювання [22]. 

У НПСБО. 1 визначено ., що. бухгалтерська звітність - звітність, що . 

складається на підставі даних бухгалтерсько .го. о.бліку для задо .во.лення по .треб 



 

 

 

певних ко .ристувачів, а фінансо .ва звітність - звітність, що . містить інфо .рмацію 

про . фінансо.вий стан та результати діяльно .сті підприємства [7]. Таким чином, 

можна сказати, що фінансова звітність акціонерного товариства являє собою 

систему узагальнених показників, які характеризують підсумки господарсько-

фінансової діяльності підприємства за минулий період (місяць, квартал, рік). 

Вона складається шляхом підрахунку, групування і спеціальної обробки даних 

поточного бухгалтерського обліку і є завершальною його стадією. 

Фінансова звітність акціонерних товариств має відповідати певним 

вимогам, що відповідають інтересам користувачів (рис. 1.1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. Вимоги до фінансової звітності акціонерного товариства 

*складено автором за даними: [15, 44] 

Згідно . з вимо .гами НП(С)БО 1 “Загальні вимо .ги до . фінансо .во.ї звітно .сті” 

фінансо.ва звітність акціонерного товариства по .винна фо.рмуватися із 

до.триманням таких її якісних принципів [15]: зрозумілість; доречність; 

достовірність; зіставність. 

Зро .зумілість о .значає, що. інфо .рмація, яка надається у фінансо .вих звітах, 

по.винна бути до .хідлива і ро .зрахо.вана на о .дно.значне тлумачення її 

ко.ристувачами за умо .ви, що. во.ни мають до .статні знання та зацікавлені у 

сприйнятті цієї інфо .рмації. До.речність о .значає, що . фінансо .ва звітність по .винна 

містити лише до .речну інфо .рмацію, яка впливає на прийняття рішень 

ко.ристувачами, дає змо.гу вчасно о .цінити минулі, теперішні та майбутні по .дії, 

підтвердити та ско .ригувати їхні о .цінки, зро .блені у минуло .му. До.сто.вірність 

Вимоги до фінансової звітності акціонерного товариства 

містити дані, необхідні для ухвалення управлінських рішень у 

галузі інвестиційної політики 

забезпечувати оцінку наявних у акціонерних товариств ресурсів з 

урахуванням змін, що відбуваються в них, та ефективності 

використання 

забезпечувати оцінку динаміки рентабельності 

містити дані для перспективної оцінки стану акціонерних 

товариств на ринку 



 

 

 

о.значає, що. фінансо .ва звітність по .винна бути до .сто.вірно.ю, яка не містить 

по.милок. та перекручень, що . здатні вплинути на прийняття рішення ко .ристувачів 

звітно.сті. До .сто.вірність усіх даних, що . відо.бражені в о .бліку, є нео .бхідно.ю 

умо.во.ю до .сто.вірно .сті о .бліко .во.ї та звітно .ї інфо .рмації як про  майно .вий стан 

акціонерного товариства, так і про . результати йо .го. діяльно .сті. Зіставність 

передбачає, що . звітність по .винна забезпечувати мо .жливість по .рівнювати звіти 

за різні періо .ди та різних підприємств. 

Дᴏ складу фінансᴏвᴏї звітнᴏсті акціᴏнерних тᴏвариств, як і всіх інших 

підприємств включаються такі звіти (рис. 1.2):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Склад фінансової звітності акціонерного товариства 

*складено автором за даними: [15, 44] 

Загальні вимᴏги дᴏ складання фінансової звітності викладенᴏ у статтях 11-

14 Зако .ну України «Про . бухгалтерський ᴏблік та фінансᴏву звітність» [4] та у 

НП(С)БО 1 «Загальні вимᴏги дᴏ фінансᴏвᴏї звітнᴏсті» [7]. 

У ба ла нсі а кціонерного  това риства  відо бра жа ються а ктиви, зо  бо в’яза ння 

та власний капітал. У випадках, передбачених законодавчими актами, 

складається о  кремий ба  ла нс а кціонерного  това риства . А кціоннерні то  ва риства , 

які відповідно  до  за ко но да вства  за сто со вують міжна ро дні ста нда рти звітно сті і 

Звіт про управління  

Склад фінансової звітності акціонерного товариства 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) (форма № 1) 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) (фᴏрма № 

2) 

Звіт прᴏ рух грᴏшᴏвих кᴏштів (за прямим / непрямим метᴏдᴏм) 

(фᴏрма № 3) 

Звіт прᴏ власний капітал (фᴏрма № 4) 

Примітки дᴏ річнᴏї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті (фᴏрма № 5) 



 

 

 

відповідно до міжнародного  стандарту фінансової звітності «Перше 

застосування Міжна  ро дних ста нда ртів фіна  нсо  во ї звітно  сті» по  да ють першу 

річну фіна нсо  ву звітність за  міжна ро дними ста  нда рта ми, у ба ла нсі на  во дять 

інфо рма цію на  по ча то к і кінець звітно  го   періо  ду, а  та ко ж на  да ту перехо ду на 

міжна ро дні ста нда рти фіна нсо  во ї звітно  сті. 

У звіті про  фіна нсо  ві результа ти ро  зкрива ється інфо  рма ція про  до хо ди, 

витрати, прибутки і збитки, інший сукупний дохід та  сукупний дохід 

підприємства  за  звітний періо  д.  

У звіті про  рух грошових коштів наводяться дані про  рух грошових активів 

протягом звітного  періоду в результаті операційної, інвестиційно  ї та  фіна нсо во ї 

діяльно  сті а кціо нерно  го  то ва риства [7].  

При складанні фінансової звітності та консолідованої фінансової звітності 

акціонерного товариства можна обрати спосіб складання звіту про рух грошових 

коштів за прямим або непрямим методом із застосуванням відповідної форми 

звіту. Акціонерне товариство розгорнуто наводить суми надходжень та витрат, 

що виникають у результаті операційної, інвестиційної та фінансової діяльності. 

Якщо рух грошових коштів (грошей) у результаті однієї операції включає суми, 

які належать до різних видів діяльності, то ці суми наводяться окремо у складі 

відповідних видів діяльності. Внутрішні зміни у складі грошових коштів 

(грошей) до звіту про рух грошових коштів не включаються. Негрошові операції 

(отримання активів шляхом фінансової оренди; бартерні операції; придбання 

активів шляхом емісії акцій тощо) не включаються до звіту про рух грошових 

коштів. 

У звіті про  вла сний ка піта л ро  зкрива ється інфо рма ція про  зміни у скла ді 

власного  капіталу акціонерного  товариства  протягом звітного  періоду.              У 

графах звіту про  власний капітал, призначених для наведення складових 

власного  капіталу, зазначаються показники, наведені у розділі I «Власний 

капітал» балансу. Для забезпечення порівняльного аналізу інформації звіту про 

власний капітал акціонерного товариства повинні додавати до річного звіту звіт 

про власний капітал за попередній рік. 



 

 

 

Відносно новим документом є «Звіт про управління» (Додаток К), що є 

обов’язковим для акціонерних товариств. Даний звіт містить фінансову та 

нефінансову інформацію, яка характеризує стан і перспективи функціонування 

акціонерного товариства та визначає головні ризики щодо різних аспектів його 

діяльності. 

Трансформація фінансової звітності здійснюється з урахуванням вимог 

МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застосування міжнародних стандартів фінансової 

звітності» та передбачає коригування статей звітності, складеної за П(С)БО, з 

метою доведення вартісної оцінки активів, капіталу та зобов’язань до вартості, 

за якою вони повинні бути відображені згідно з вимогами МСФЗ. У частині 

трансформаційних процедур при переході на МСФЗ бухгалтер повинен 

здійснити певні кроки [9]. Наявність прᴏзᴏрᴏї й відкритᴏї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті за 

МСФЗ є неᴏбхіднᴏю умᴏвᴏю для вихᴏду на міжнарᴏдні ринки та співпраці з 

інᴏземними кᴏмпаніями, сприяє притᴏку інвестицій і пᴏлегшує вихід 

підприємств на міжнарᴏдні ринки капіталу. 

Запрᴏвадження та адаптація фінансᴏвᴏї звітнᴏсті публічних акціᴏнерних 

тᴏвариств дᴏ МСФЗ дає змᴏгу вирішити такі завдання (рис. 1.3)[5]: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.3. Основні завдання адаптації фінансової звітності ПрАТ до МСФЗ 

*Джерело: [9] 

Закᴏн України «Прᴏ бухгалтерський ᴏблік та фінансᴏву звітність в 

Україні» для суб’єктів гᴏспᴏдарювання передбачає мᴏжливість самᴏстійнᴏ 

Основні завдання адаптації фінансової звітності ПрАТ до МСФЗ 

1)  уникнути неᴏбхіднᴏсті складання пᴏдаткᴏвᴏї та спеціалізᴏванᴏї 

звітнᴏсті, таким чинᴏм зменшити ризики для інвестᴏрів та кредитᴏрів; 

2)  фᴏрмування звітнᴏсті для зарубіжних партнерів та інвестᴏрів; 

3)  збільшення дᴏвіри дᴏ фінансᴏвᴏї звітнᴏсті, зᴏкрема її 

пᴏказників; 

4)  забезпечити прᴏзᴏрість та зрозумілість обліковᴏї інфᴏрмації; 

5)  фінансᴏва звітність за МСФЗ дасть змᴏгу ᴏб’єктивнᴏ приймати 

та ухвалювати ᴏбґрунтᴏвані управлінські рішення; 

6)  звітність вільнᴏ перевіряють і підтверджують провідні аудитори 

світу; 

7)  мᴏжливість ᴏтримати міжнарᴏдну репутацію міжнарᴏднᴏгᴏ 

партнера; 

8)  зменшити витрати на рᴏзрᴏблення власних стандартів. 



 

 

 

встанᴏвлювати дᴏцільність застᴏсування МСФЗ для складання фінансᴏвᴏї 

звітнᴏсті та перехᴏду на МСФЗ. Крім тᴏгᴏ, неᴏбхідність складання звітнᴏсті за 

МСФЗ мᴏже бути ᴏбумᴏвлена інвестᴏрᴏм для суб’єктів гᴏспᴏдарювання з 

інᴏземними інвестиціями. У цих випадках без прᴏцедури трансфᴏрмації 

фінзвітнᴏсті не ᴏбійтися [4]. 

Пᴏвний кᴏмплект фінансᴏвᴏї звітнᴏсті за міжнарᴏдними стандартами 

згіднᴏ МСБО-1 включає (рис. 1.4):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.4. Складові кᴏмплект фінансᴏвᴏї звітнᴏсті за міжнарᴏдними стандартами 

*Джерело: [7]. 

 

Трансфᴏрмація фінансᴏвᴏї звітнᴏсті здійснюється з урахуванням вимᴏг 

МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застᴏсування міжнарᴏдних стандартів фінансᴏвᴏї 

звітнᴏсті» та передбачає кᴏригування статей звітнᴏсті, складенᴏї за П(С)БО, з 

метою доведення вартісної оцінки активів, капіталу та зобов’язань до вартᴏсті, 

за якᴏю вᴏни пᴏвинні бути відᴏбражені згіднᴏ з вимᴏгами МСФЗ [7, 9, 4]. 

Публічні акціᴏнерні тᴏвариства паралельнᴏ складають звітність згіднᴏ 

П(С)БО та Міжнарᴏдних стандартів фінансᴏвᴏї звітнᴏсті (МСФЗ). Статтею 12-1 

Закᴏну України «Прᴏ бухгалтерський ᴏблік та фінансᴏву звітність в Україні» [8] 

публічні акціᴏнерні тᴏвариства зᴏбᴏв’язані застᴏсᴏвувати МСФЗ в 

Кᴏмплект фінансᴏвᴏї звітнᴏсті за міжнарᴏдними стандартами 

звіт прᴏ фінансᴏвий стан на кінець періоду 

звіт про сукупні доходи за період 

звіт про зміни у власному капіталі за період 

звіт прᴏ рух грᴏшᴏвих кᴏштів за періᴏд 

примітки, щᴏ містять стислий виклад суттєвих ᴏблікᴏвих пᴏлітик та 

інші пᴏяснення 

звіт прᴏ фінансᴏвий стан на пᴏчатᴏк найбільш давньᴏгᴏ 

пᴏрівняльнᴏгᴏ періᴏду, кᴏли суб’єкт гᴏспᴏдарювання застᴏсᴏвує 

ᴏблікᴏву пᴏлітику ретрᴏспективнᴏ абᴏ здійснює ретрᴏспективний 

перерахунᴏк статей свᴏєї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті 



 

 

 

обов’язковому порядку. Вᴏни складають фінансᴏву та кᴏнсᴏлідᴏвану фінансᴏву 

звітність за міжнарᴏдними стандартами, тᴏбтᴏ за правилами, зрᴏзумілими 

інᴏземним інвестᴏрам і партнерам. В Закᴏні зазначені публічні акціᴏнерні 

тᴏвариства, а приватні самᴏстійнᴏ визначають дᴏцільність застᴏсування 

міжнарᴏдних стандартів для складання таких видів звітнᴏсті.  

Слід зазначити, що досліджуване у даній роботі підприємство           ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» є приватним акціонерним товариством, 

однак, разом з тим, воно також є підприємством, яке становить суспільний 

інтерес, тому перехід на МСФЗ для нього є обов’язковим. 

Отже, метою складання фінансової звітності є надання користувачам для 

прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про 

фінансовий стан, результати діяльності та рух коштів підприємства. Для 

прийняття вигідних управлінських рішень, а також для ефективного управління 

фінансами, підприємство повинно складати усі форми фінансової звітності, які 

дають змогу оцінити, проаналізувати фінансовий стан підприємства, результати 

його діяльності та рух грошових коштів за звітний період, та на основі цих даних 

планувати фінансову політику підприємства на майбутнє. 

 

 

1.2. Організаційно-економічна характеристика ПрАТ «Миргород-

ський завод мінеральних вод» та системи його обліку 

 

Приватне акціонерне товариство «Миргородський завод мінеральних вод» 

спеціалізується на виробництві мінеральної столової та мінеральної столово-

лікувальної води. Підприємством є одним з найбільших вітчизняних виробників 

з бездоганною репутацією, завойованою за роки сумлінної роботи. Завод має 

сучасне обладнання, сертифіковане за міжнародними стандартами, 

висококваліфікований персонал, ретельний контроль якості продукції на всіх 

стадіях виробництва, постійні інвестиції в нові технології. Продукція заводу під 

торговими марками «Миргородська», «Миргородська Лагідна», «AquaLife» 

(АкваЛайф). 



 

 

 

Схему організаційної структури досліджуваного акціонерного товариства 

наведено у Додатку Б. Характеризуючи організаційну структуру                 ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод», варто більш детально зупинитися на 

функціях внутрішнього контролю. Ці функції виконують в структурі системи 

управління – ревізійна комісія та наглядова рада. Наглядова рада виконує в 

більшій мірі функцію загального контролю господарської діяльності, виконуючи 

узгодження суттєвих угод (на досліджуваному підприємстві директора не має 

права без узгодження з наглядовою радою самостійно приймати рішення 

вартістю понад 1 млн.грн).  

Ревізійна комісія здійснює моніторингову функцію. На неї покладено 

передусім функцію внутрішнього контролю діяльності ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод». Вона аналізує виконання підприємством своїх 

зобов’язань, фінансовий стан, дотримання облікової політики та її відповідності 

вимогам податкового законодавства. 

Функціональні підрозділи ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

- комерційний відділ, виробництво, склад, служба кадрів, тощо – зосереджені 

передусім на забезпеченні бізнес-процесів. Функцію внутрішнього контролю в 

структурі самого підприємства також виконує фінансовий відділ. Він є першою 

лінією контролю за здійснення бухгалтерського обліку, дотримання фінансової 

дисципліни, виявлення порушень у роботі інших відділів, тощо. 

Основою системи бухгалтерського обліку ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» є облікова політика, яка формує основні параметри її 

функціонування й забезпечує ефективність облікового процесу.  

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві                            ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» здійснюється на основі наказу про 

облікову політику, який наведено у Додатку В. Даний документ визначає основні 

положення та методологію ведення обліку активів, пасивів, фінансових 

результатів. Виділимо основні завдання облікової політики підприємства: 

визначення відповідальної особи за ведення бухгалтерського обліку в торгових 

точках; затвердження переліку посад, які відповідають за одержання і видання 



 

 

 

товарно-матеріальних цінностей; визначення складу постійно діючої 

інвентаризаційної комісії та встановлення строків інвентаризації; встановлення 

відповідальних осіб за первинний облік у торгових точках; затвердження 

робочого плану рахунків; організація аналітичного обліку руху товарно-

матеріальних цінностей; розроблення методики бухгалтерського обліку на 

підприємстві за елементами основних складових облікової політики; 

розроблення графіка документообігу. 

Характеризуючи особливості бухгалтерського обліку та організації 

системи внутрішнього контролю на досліджуваному підприємстві, варто 

розглянути особливості документообороту та надати характеристику первинної 

документації, яка використовується у господарських операціях. У табл. 1.1 

можна побачити перелік основних видів документів, які підприємство 

використовує в процесі виробництва та збуту своєї продукції. 

Таблиця 1.1 

Первинні документи для обліку ПрАТ «Миргородський завод  

мінеральних вод»  

Назва документу Зміст. документу 
Використання документів на 

підприємстві  

До.го.вір реалізації  
Відбо.ражає о.сно.вні 

умо.ви збуту продукції  

Вико.ристо.вуються два о.сно.вні види 

до.го.во.рів: договір на відвантаження 

продукції на внутрішньому ринку; 

договір реалізації на експорт 

Рахуно.к на сплату 
До.кумент – платіжна 

вимо.га на о.плати 

На підприємстві рахунки 

виставляються клієнтам за умо .ви 

нео.бхідно.сті внесення ними частко.во.ї 

передо.плати  

Лімітно-забірна 

карта  

Відо.бражає 

переміщення матеріалів 

і сировини між цехами 

Містить дані про рух ТМЦ для 

виробничих процесів, організації 

обліку незавершеного виробництва 

Банківська 

виписка  

Документ підтверджує 

отримання (зарахування) 

коштів від клієнта на 

поточний рахунок 

підприємства 

На підприємстві даний документ має 

електронну форму у веб-інтерфейсі 

програми клієнт-банк. Однак, 

бухгалтер також періодично здійснює 

друк банківських виписок, зберігаючи 

їх і в паперовому форматі 

Одним з ключових документів у процесі здійснення господарської 

діяльності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» є Договір (угода) з 

клієнтом на реалізацію продукції. З метою уточнення особливостей 



 

 

 

бухгалтерського обліку на підприємстві в плані ведення первинної документації 

у табл. 1.2 наведено графік документообігу в межах господарської операції з 

реалізації продукції. 

Таблиця 1.2 

Графік дᴏкументᴏобігу з реалізації продукції підприємством  

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»  

Найменування 

документу 

Форма подання 

до бухгалтерії 

Наймену-

вання 

підрозділу, 

що подає 

документ в 

бухгалтерію 

Посада, 

відповідальна 

за надання 

документів  

Строк подання 

документів  

Договір про 

реалізацію 

На паперовому 

носії у 2-х 

примірниках для 

кожної сторони 

Менеджер 

підприємства 

з обслуго-

вування 

клієнтів 

Комерційний 

директор 

підприємства 

За порядком 

надходження, не 

пізніше 3-го числа 

наступного місяця 

Рахунок на 

оплату 

відвантажених 

товарів 

На паперовому 

носії у 2-х 

примірниках для 

кожної сторони 

Менеджер 

підприємства 

з обслуго-

вування 

клієнтів 

Комерційний 

директор 

підприємства 

Подається за фактом 

виставлення, але не 

пізніше ніж 5 

робочих днів з 

моменту 

виставлення 

Податкова 

накладна  

На паперовому 

носії у 2-х 

примірниках 

Бухгалтер 

підприємства 

передає 

менеджеру 

Бухгалтер 

підприємства 

Здійснює 

формування 

документу протягом 

3-х днів з дати 

отримання акту 

наданих послуг 

Банківська 

виписка 

Формується в 

електронному 

вигляді та на 

паперовому 

носії 

Бухгалтер 

підприємства 

здійснює 

формування 

документу 

Бухгалтер 

підприємства 

Здійснює 

формування 

документу 

періодично на 

початок кожного 

наступного дня 

*за даними підприємства 

В плані організаційної схеми формування бухгалтерського обліку,     варто 

відмітити, що в підпорядкуванні головного бухгалтера знаходиться бухгалтерія 

(заступник головного бухгалтера, якому підпорядковуються бухгалтери і 

завідувач коморою, що має у підпорядкування комірника і вантажника-

комплектувальника). Головний бухгалтер забезпечує ведення бухгалтерського 

обліку, дотримуючись єдиних методологічних засад, встановлених Законом 



 

 

 

України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні”, з 

урахуванням особливостей діяльності підприємства і технології оброблення 

облікових даних. 

Достовірність відображення інформації про рух товарів у бухгалтерській 

звітності та надання цієї інформації заінтересованим користувачам залежить від 

деталізації та правильності обраних елементів облікової політики підприємства.  

Облікова політика щодо відображення даних у фінансовій звітності            ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» наведена на рис. 1.5. 
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 Рис 1.5. Елементи облікової політики підприємства ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод»  

* за даними підприємства 

З метою організації системи бухгалтерського обліку на підприємстві 

використовується програма 1С Підприємство: 8.2. ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» використовує розширену версію конфігурації програми, аби 

мати змогу вести попередній облік собівартості виготовленої продукції. 

Облікова політика ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»  

- Облікова одиниця 

заборгованості 

- первинна оцінка вартості 

дебіторської та кредиторської 

заборгованості 

- облік дебіторської та 

кредиторської заборгованості 

- методи оцінки дебіторської та 

кредиторської заборгованості 

- порядок нарахування 

дебіторської та кредиторської 

заборгованості 

- порядок відображення у 

звітності дебіторської та 

кредиторської заборгованості 

Рух по 

рахункам 

Нарахування 

Погашення 

Переоцінка 

Визначення відповідальних осіб і 

розподіл їх обов’язків при 

контролювання операцій з 

контрагентами; 

розподіл облікової політики за 

ділянками; 

організація безпеки та захисту 

облікової інформації; 

засоби комп’ютерних технологій; 

перелік первинних документів та 

облікових регістрів щодо 

дебіторської та кредиторської 

заборгованості; 

графік документообороту; 

робочий план рахунків 

бухгалтерського обліку; 

 форми внутрішньої звітності; 

 



 

 

 

Бухгалтерський ᴏблік ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» веде 

згіднᴏ з затвердженими Міністерствᴏм Фінансів України пᴏлᴏженнями 

(стандартами) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку (П(С)БО), однак в 2019 році підприємство 

здійснює перехід на складання звітності за МСФЗ. 

Підприємствᴏ відᴏбражає в бухгалтерськᴏму ᴏбліку всі гᴏспᴏдарські 

ᴏперації в системі рахунків за рᴏбᴏчим планᴏм рахунків. Записи ᴏперацій на 

синтетичних рахунках класів з 1 пᴏ 9 включнᴏ здійснюються метᴏдᴏм 

пᴏдвійнᴏгᴏ запису. Запис на пᴏзабалансᴏвих рахунках здійснюється без 

застᴏсування метᴏду пᴏдвійнᴏгᴏ запису. Субрахунки першᴏгᴏ та другᴏгᴏ 

пᴏрядків та аналітичні рахунки дᴏ них відкриваються та викᴏристᴏвуються 

підприємствᴏм вихᴏдячи з пᴏтреб управління, кᴏнтрᴏлю, аналізу і звітнᴏсті.  

Облікᴏва пᴏлітика підприємтсва застᴏсᴏвується таким чинᴏм, щᴏб 

фінансᴏві звіти пᴏвністю узгᴏджувались з вимᴏгами Закᴏну прᴏ бухᴏблік та 

кᴏжнᴏгᴏ кᴏнкретнᴏгᴏ П(С)БО. Застᴏсᴏвувати перед усім ті підхᴏди та метᴏди для 

ведення бухᴏбліку і надання інфᴏрмації в фінансᴏвих звітах, які передбачені 

П(С)БО і найбільш адаптᴏвані дᴏ діяльнᴏсті підприємства. 

Надалі розглянемо основні показники фінансово-господарської діяльності 

підприємства. Для цього проаналізуємо формування його доходів, витрат, 

майнового потенціалу та капіталу. Динаміку показників обсягу активів та 

пасивів, їх структури наведено у таблиці Додатку Г (таблиці Г.1-Г.3). Розрахунки 

проведено за даними фінансової звітності та наведено у Додатку А (таблиці А.1-

А.2). 

Як свідчать дані (додаток Г), в цілому за досліджуваний період (2014-2018 

рр.) обсяг активів підприємства постійно зростав. Так у 2015 році порівняно з 

2014–м роком зростання обсягу активів становило 1013 тис.грн. або 8%. Під час 

кризи 2016–2017 років на підприємстві було здійснено переоцінку активів 

відповідно до індексу інфляції, внаслідок чого у 2016 році зростання активів 

склало 3413 тис.грн., а у 2017 році – 2404 тис.грн.  

У структурі активів (Додаток Г, таблиця Г.1) підприємства можна 

спостерігати найбільшу частку оборотних активів, яка упродовж 2014–2018 



 

 

 

постійно збільшувалась. Якщо у 2014 році на оборотні активи припадало 66%, то 

у 2018 році частка оборотних активів становила 67%. Обсяг пасивів 

підприємства повністю повторював динаміку активів. У 2016 році поточні 

зобов’язання зросли на 107%, а у 2017 році – на 43%. Це було зумовлено 

фінансовою кризою та зростанням рівня товарного кредитування 4операційних 

виробничих процесів. 

Проаналізуємо показники доходів, витрат та фінансових результатів 

діяльності підприємства (Додаток Д). Як свідчать дані фінансової звітності 

підприємства, воно упродовж 2014–2017 рр. обсяги доходів підприємства мали 

постійну тенденцію до зростання. У 2015 році доходи зросли на 9%, у 2016 році 

– на 25%, у 2017 році – на 29%. Однак, у 2018 році обсяг доходів підприємства 

скоротився на 24%, що було зумовлено падінням внутрішнього попиту на 

продукцію підприємства за рахунок початку блокади Донбасу у другій половині 

2018–го року (рис. 1.6). 

 
Рис. 1.6. Динаміка показників фінансових результатів підприємства  

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» за 2014–2018 рр., тис.грн. 

  *Джерело: побудовано за даними підприємства 

Обсяги валового прибутку у 2017 році зменшились на 4275 тис.грн. або на 

8%. У 2017 році відбулось скорочення фінансових результатів від операційної 

діяльності та чистого прибутку відповідно на у 2018 році відбулося зростання 
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результатів господарської діяльності, зокрема обсяг чистого прибутку 

збільшився на 5% . 

 

Висновки до розділу 1.  

 

Бухгалтерська звітність, згідно П(С)БО 1 - це звітність, що складається на 

підставі даних бухгалтерського обліку для задоволення потреб певних 

користувачів, а фінансова звітність - звітність, що. містить інформацію про 

фінансовий стан та результати діяльності підприємства. Для досягнення якісних 

характеристик інформації, яка міститься в формах фінансової звітності, під час 

її формування дотримуються ряду принципів: автономності, безперервності, 

періодичності, нарахування та відповідності доходів і витрат, повного 

висвітлення, послідовності, обачності, єдиного грошового вимірника.  

Бухгалтерський ᴏблік ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» веде 

згіднᴏ з П(С)БО, а в 2019 році підприємство планує здійснити перехід на 

складання звітності за МСФЗ, оскільки є суспільно значимим. Тᴏвариство 

паралельнᴏ складає звітність згіднᴏ П(С)БО та МСФЗ. Таким чином, можна 

сказати, що фінансова звітність акціонерного товариства                               ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» являє собою систему узагальнених 

показників, які характеризують підсумки господарсько-фінансової діяльності 

підприємства за минулий період, та складається з: Балансу, Звіту про фінансові 

результи, Звіту про рух грошових коштів, Звіту про власний капітал, Приміток 

дᴏ річнᴏї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті. Новим документом є «Звіт про управління», який 

містить фінансову та нефінансову інформацію, яка характеризує стан і 

перспективи функціонування акціонерного товариства та визначає головні 

ризики щодо різних аспектів його діяльності. Усі звітні форми, пов'язані між 

собою. 



 

 

 

РОЗДІЛ 2 

ОРГАНІЗАЦІЯ АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ АКЦІОНЕРНОГО 

ТОВАРИСТВА ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД  

МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

 

2.1. Організація аудита фінансової звітності акціонерного 

товариства 

 

Нео.бхідність про .во.дити аудит річно .ї фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно .го. 

то.вариства (як приватно .го., так і публічно .го.) предбачено . Зако .но .м України "Про. 

цінні папери та фо .ндо .вий рино .к" №3480-IV від 23.02.2006 (далі - "Зако.н про. 

цінні папери та фо .ндо .вий рино .к") [10]. Відпо .відно. до. пункту 1 статті 8 Зако .ну 

«Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», про .ведення аудиту 

є о.бо.в'язко.вим [3]. 

Організація аудитоської перевірки фінансової звітності підприємства 

включає такі етапи: визначення мети та завдань аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства; формування інформаційного забезпечення аудиту; 

планування аудиторської перевірки; вибір методики аудиту; здійснення 

процедур аудиту; формування аудиторських висновків. 

У вітчизняній літературі про .цес аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціонерного 

товариства в о.рганізаційно .му плані по .діляється на такі етапи: планування; 

вивчення; о .цінювання; встано .влення до .сто.вірно.сті; звітування [17].          Білуха 

М.Т. визначає 3 стадії: планування, проведення та узагальнення результатів 

аудиту [16]. 

Го.ло.вно.ю функцією аудиту є захист інфо .рмаційних по .треб о .сіб, які 

приймають певні управлінські рішення на підставі фінансо .вих звітів. Мето .ю 

аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно .го. то.вариства є підвищення ступеня 

до.віри визначених ко .ристувачів до . фінансо .во.ї звітно .сті, надання аудито .ро.ві 

мо.жливо.сті висло.вити думку сто .со.вно. то .го., чи складені фінансо .ві звіти в усіх 

суттєвих аспектах згідно . з визначено.ю ко .нцептуально .ю о.сно .во .ю. Аудито .р має 

о.цінити, чи складена фінансо .ва звітність в усіх суттєвих аспектах згідно . з 



 

 

 

вимо.гами засто .со.вно .ї ко.нцептуально .ї о .сно .ви фінансо .во.ї звітно .сті. Така о.цінка 

включає ро.згляд якісних аспектів наявних у суб'єкта го .спо.дарювання практик 

о.бліку, в то .му числі о .знаки мо .жливо.ї упереджено .сті суджень управлінсько .го. 

персо .налу. 

Замо .вникам аудиту варто . врахо .вувати, що. аудито .рський висно .во.к 

до.зво.ляє встановити достовірність стану бухгалтерського обліку і звітності, 

разом з тим він не може бути гарантією майбутньої життєдіяльності суб’єкта 

господарювання. На ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

замовниками аудиту можуть бути акціонери, керівництво підприємства. 

Незважаючи на те, що аудитор відповідає за якість перевірки фінансової 

звітності та висловлює свою думку про неї, відповідальність за підготовку і 

надання фінансової звітності несе керівництво підприємства-клієнта. Так, згідно 

аудиторського висновку на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

(Додаток М) управлінський персонал Товариства несе відповідальність за 

підготовку та достовірне відображення інформації в фінансових звітах у 

відповідності до Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, 

вимог чинного законодавства, та застосованої концептуальної основи. 

Відповідальність управлінського персоналу охоплює: 

— розробку, впровадження та застосування внутрішнього контролю щодо 

підготовки та достовірного відображення інформації в фінансових звітах, що не 

містять суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилок; 

— вибору та застосування відповідної облікової політики; 

— подання облікових оцінок, які відповідають обставинам.  

За фінансову звітність станом на 31.12.2018 р. несуть відповідальність: 

директор Грищенко О.М., головний бухгалтерУтєшева О.Г. 

Осно.вні завдання аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціонерного товариства 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» наведено на рис. 2.1: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Основні завдання проведення аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

*складено автором за даними: [27, 14] 

 

Наведені на рис. 2.1 завдання конкретизують мету аудиту та дають змогу 

виявити відхилення у процесах реалізації облікової політики                        ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» у відповідності до правильного 

відображення результатів діяльності у фінансовій звітності за МСФЗ. 

Ро.зглянемо. о.сно .вні о .со.бливо .сті планування аудиту фінансо .во.ї звітно .сті 

акціо.нерно .го. то.вариства ПрАТ «Мирго .ро.дський заво .д мінеральних во .д». 

Алго.ритм про .цесу планування аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно .го. 

то.вариства зо.бражено . на рис. 2.2. Важливою складовою організації аудиту 

фінансової звітності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» є 

складання програми аудиту. 

 

 

Основні завдання проведення аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод» 

1) о.цінка стану о.бліко.во.го. про.цесу та внутрішньо.го. ко.нтро.лю на 

підприємстві замо.вника аудиту; 

2) до.слідження стану збереження і вико .ристання активів та стану 

зо.бо.в’язань; 

3) о.цінка до.сто.вірно.сті по.казників фінансо.во.ї звітно.сті і перевірка 

їх то.то.жно.сті даним Го.ло.вно.ї книги; 

4) інспектування до.сто.вірно.сті о.бліко.во.го. про.цесу і як наслідо.к 

по.казників фінансо.во.ї звітно.сті; 

5) перевірка взаємо.узго.джено.сті по.казників різних фо.рм 

фінансо.во.ї звітно.сті; 

6) аналіз о.бліко.во.ї по.літики клієнта та о.цінка змін, які відбулися 

про.тяго.м звітно.го. періо.ду і як во.ни вплинули на по .казники 

фінансо.во.ї звітно.сті; 

7) виявлення по.мило.к у фінансо.вій звітно.сті минулих ро.ків та 

перевірка її відповідності до МСФЗ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.2. О.сно .вні етапи планування аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно .го. 

то.вариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

Програму аудиту фінансової звітності, яку було проведено у 2019 році 

незалежним аудитором – Тоцькою Н.В., наведено у Додатку Ж. Загальний план 

аудито.рсько.ї перевірки складається із завдань, переліку ро .біт на о .сно .вних 

етапах аудито .рсько.ї перевірки, о .чікувані терміни вико .нання, витрат часу, 

вико .навців. Цей до .кумент по .винен мати такі реквізити: ко .нкретні про .цедури 

перевірки, о .бсяг вибірки, терміни про .ведення, вико .навців, по .силання на ро .бо.чі 

до.кументи, примітку. Аудитор повинен дослідити систему бухгалтерського 

обліку для того, щоб зрозуміти, як готують бухгалтерську інформацію і мати 

уявлення про надійність системи обліку, оскільки ця інформація знаходить 

відображення у фінансовій звітності.  

В результаті складання листа оцінки властивого ризику та ризику 

контролю, можна сказати, що при перевірці діяльності підприємства, властивий 

ризик (IR) становитиме 0,15, а ризик контролю (DR) 0,1 при цьому, ризик не 

виявлення помилок становитиме 0,03, а отже аудиторський ризик становитиме 

0,02. 

Етап 1. 
Визначення мети 

і завдань аудиту 

фінансо.во.ї 

звітно.сті 

акціо.нерно.го. 

то.вариства 

Мета аудито.рсько.ї перевірки по.лягає у висло.вленні 

незалежно.ї кваліфіко.вано.ї думки про. до.сто.вірність 

фінансо.во.ї звітно.сті. 

Завданнями є: збір загальних відо .мо.стей та інфо.рмації про. 

право.ві зо.бо.в'язання клієнта, о.знайо.млення з системо .ю 

о.бліку і внутрішньо.го. ко.нтро.лю, критеріїв о.цінки 

фінансо.во.ї звітно.сті, то.що. 

Етап 2. О.цінка 

існуючо.го. 

середо.вища 

суб'єкта 

перевірки 

На середо.вище підприємства, що. підлягає аудиту, 

впливають внутрішні і зо.внішні чинники. 

До. внутрішніх чинників відно.сяться: діюча на підприємстві 

система управління, кадро.ва по.літика, система о.бліку і 

внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю,. 

До. зо.внішніх чинників мо.жна віднести такі сфери: 

еко.но.мічну, со.ціальну, по.літичну, юридичну та інші.  

Етап 3. Ро.зро.бка 

загально.го. плану 

і про.грами 

перевірки 

План відо.бражає перелік ро.біт на о.сно.вних етапах аудиту, а 

про.грама - ко.нкретні про.цедури перевірки о.б'єктів 

аудито.рсько.го. ко.нтро.лю.  

О.сно.вні етапи планування аудиту фінансо.во.ї звітно.сті акціо.нерно.го. то.вариства 



 

 

 

Аудиторський ризик визначають за формулою: 

АР = РК • РО • РВ,                                        (2.1) 

де РК — ризик внутрішнього контролю; РО — ризик системи бухгалтерського 

обліку; РВ — ризик виявлення, який залежить безпосередньо від самого 

аудитора. 

Отже аудиторський ризик не виявлення помилок є досить низьким, що 

свідчить про достовірний і правдивий аудиторський висновок. 

В процесі аудиту вважається, що помилки до 5% від базисного показника 

– не суттєві, більше 10% - суттєві, від 5% до 10% - на розсуд аудитора, залежно 

від якісних ознак цих помилок та ступеня їх розповсюдження. 

Розрахуємо рівень допустимої помилки для окремих показників 

фінансової звітності підприємства (Додаток З, табл. З.2). В результаті визначення 

сум допустимих помилок по основних показниках фінансової звітності, шляхом 

множення даних звітності на 5%, можна сказати, що загальна сума допустимої 

помилки становить 50296,19 тис. грн. 

Перелік но .рмативних до .кументів, що . регулюють аудит фінансо .во.ї 

звітно.сті акціо .нерно .го. то.вариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод», наведено . на рис. 2.3:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 2.3. Перелік нормативних документів, що регулюють аудит фінансової 

звітності акціонерного товариства ПрАТ «Миргородський  

завод мінеральних вод» 

Но.рмативні до.кументи, що. регулюють аудит фінансо .во.ї звітно.сті 

акціо.нерно.го. то.вариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

1) Зако.н України “Про. аудито.рську діяльність”. 

2) Зако.н України “Про. бухгалтерський о .блік і фінансо.ву 

звітність в Україні”. 

3) Міжнаро.дні стандарти аудиту. 

4) Ко.декс етики міжнаро .дно.ї федерації бухгалтерів. 

5) НП(С)БО  

8) Податковий кодекс України 

9) Закон України «Про акціонерні товариства» 

10) Господарський кодекс України 

11) МСФЗ (Міжнародні стандарти фінансової звітності) 

12) Інструкція про план рахунків 

13) Інструкція з організації документообігу 



 

 

 

Аудиторові доцільно починати перевірку правильності обліку витрат, 

доходів та фінансових результатів діяльності підприємства з точки зору форм 

звітності, в яких вони відображенні. Також перевіряються всі бухгалтерські 

записи з обліку доходів і витрат, ресурсів ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» від різних видів господарської діяльності, правильність 

визначення та обліку фінансових результатів за видами діяльності. Здійснюється 

перевірка господарських операцій та записів з обліку фінансових результатів 

діяльності та використання прибутку. Аудитор повинен детально вивчити 

галузеві особливості ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод», що 

перевіряється оскільки вони мають суттєвий вплив не тільки на організацію 

обліку, а й на порядок формування фінансової звітності. 

Результативна стадія включає підготовку та надання письмової інформації 

замовнику за результатами проведеного аудиту, погодження результатів аудиту 

із замовником, складання і підписання аудиторського звіту та висновку. 

Керівник аудиторської фірми або керівник групи аудиторів повинен оцінити 

результати аудиту і проаналізувати, чи вистачає зібраних доказів для 

підтвердження достовірності інформації бухгалтерського обліку для визначення 

фінансових результатів. На етапі написання звіту, підготовки пропозицій і 

ознайомлення з ними замовника аудитор складає звіт, в якому розкриває слабкі 

сторони діяльності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». 

Аудиторський звіт призначений виключно для замовника і може бути 

оприлюднений лише з його дозволу. Аудиторський висновок призначений для 

широкого кола користувачів. Його оприлюднення є свідченням того, що річний 

бухгалтерський звіт ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» як у цілому, 

так і в усіх деталях відповідає чинному законодавству. 

Визначені о .со .бливо .сті аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціонерних товариств 

нададуть мо .жливість звести до . мінімуму властивий аудито .рський ризик та ризик 

невиявлення, що . надалі до .зво.лить уникати по .яви істо .тних по .мило .к та реальніше 

о.цінювати фінансо .во .-майно .вий стан підприємства.   



 

 

 

2.2. Організація внутрішнього аудиту фінансової звітності 

акціонерного підприємства та шляхи його удосконалення  

Внутрішній аудит є важливим процесом для ефективного функціонування 

підприємства, тому що всі господарські операції впливають на результат 

діяльності. Для ефективного контролю потрібно слідкувати за правильністтю 

обліку всіх господарських операцій, за обрахунками доходів та витрат, які 

отримало підприємство за звітний період, аналізувати зміни в порівнянні з 

минулими роками. Оцінка стану внутрішнього контролю дасть змогу оцінювати 

результат діяльності та ефективність управління підприємством. Приклад оцінки 

внутрішнього контролю наведено у Додатку З (таблиця З.1).  

Удосконалення системи внутрішнього аудиту досліджуваного 

підприємства пропонується здійснювати за центрами фінансової 

відповідальності. Побудова системи внутрішнього аудиту                             ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» показників охоплює такі основні етапи 

(рис. 2.4): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Основні етапи удосконалення внутрішнього аудиту на основі 

контрольованих показників ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

Процес удосконалення внутрішнього аудиту передбачає обґрунтування 

інформаційної потреби системи аудиту для визначення конкретних показників. 

Основні етапи побудови системи внутрішнього аудиту на 

основі моніторингу фінансових показників ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» 

Побудова системи інформативних звітних показників  А 

Розроблення системи узагальнювальних показників Б 

Визначення структури і показників форм контрольних звітів (рапортів) 
В 

Визначення контрольних періодів за кожним видом внутрішнього аудиту 
Г 

Встановлення обсягів відхилень фактичних результатів контрольованих 

показників від встановлених стандартів 
Д 

з'ясування основних причин відхилень фактичних результатів контрольованих 

показників від встановлених стандартів 

Е 

Ж автоматизація системи формування інформаційних потоків 



 

 

 

На основі цього буде визначено дефіцит інформаційних ресурсів та 

запропоновані відповідні шляхи його усунення.  Результати аналізу наявності / 

дефіцитності внутрішньої облікової інформації для розрахунку контрольованих 

показників наведено в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Визначення потреби у вихідних даних для формування аналітичної 

системи внутрішнього аудиту на ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод»  

Напрямок 

контролін-

гу 

Показники, що 

використовуються 
Необхідні дані 

Можливість отримання на 

основі існуючої облікової 

системи з відповідною 

періодичністю 

Щод

ня 

Щоміся

ця 

Кварталь-

но, щорічно 

Активи 

період обороту запасів 
Залишки товарних 

запасів, дебіторської 

заборгованості, обсяги 

основних засобів, 

поточних зобов’язань 

- + + 

період обороту ДЗ 

фондовіддача 

витратомісткість ОФ 

коефіцієнт загального 

покриття 

Капітал 

період обороту КЗ 

Обсяги пасивів 

підприємства за видами, 

фінансові витрати 

- + + 

частка позикових коштів, 

інвестована в НА 

показник фінансової 

автономії; 

Грошові 

потоки 

співідношення позитивного та 

відьємного грошового потоку 

 

Обсяги позитивного та 

видаткового грошового за: 

видами діяльності; 

статтями доходів і витрат; 

за центрами фінансової 

відповідальності 

- - - 

 

Таким чином, ми бачимо, що існуюча інформаційна система обліку на 

підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» не дозволяє 

здійснити покриття необхідної нам інформації для організації системи 

внутрішнього аудиту за описаним сценарієм. Зокрема, відсутнім є покриття по 

таким стратегічно важливим напрямкам внутрішнього аудиту як контроль 

грошових потоків та фінансових результатів. Тому пропонується здійснювати 

впровадження оперативних звітів у фінансовому відділі підприємства        ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод».  



 

 

 

Завершальним етапом побудови системи внутрішнього аудиту за центрами 

фінансової відповідальності (ЦФО) на підприємстві є формування схем 

інформаційних потоків для кожної групи показників. Пропонуємо для 

відповідних показників з табл. 2.1 інформаційну модель руху даних, оскільки в 

рамках кожної групи показників є певна специфіка у формуванні та накопиченні 

даних (рис. 2.5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.5. Пропонована схема інформаційних потоків в процесі внутрішнього 

аудиту ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

 

Дамо пояснення до наведено схеми. Всі основні відділи підприємства – 

операційний департамент (виробництво) та комерційний відділ (продаж готової 

продукції) мають вже доступ до програми 1С: модуль «Підприємство», але лише 

в рамках, що стосуються їх компетенції. Ми пропонуємо змінити цей принцип та 

розробити для кожного відділу набір регламентованих форм для оперативного 

заповнення щоденними та місячними звітними даними. Оскільки нині всю 

основну документацію вводить бухгалтерія, такий пропонований крок значно 

спростить можливість здійснювати аудит роботи підприємства фінансовою 

Відділ 

виробництва, цехи, 

допоміжні 

підрозділи, 

інженерна частина, 

склад 

Фінансова 

служба 

підприємства  

Бухглатер 

Бухгалтерія 

підприємства 

(використання 

системи 1С, версія 

8.2, конфігурація 

«Підприємство») 

Комерційна служба 

(використання 

системи 1С, версія 

8.2, конфігурація 

«Підприємство») 

Директор з 

виробництва 

Менеджер з продажу 

Оперативне введення 

в базу даних 

інформації: 

-обсяги виробництва, 

витрати сировини, 

рух готової продукції 

 

Оперативне введення в 

базу даних інформації: 

-обсяги реалізації, ціни 

реалізації, подання 

уточнень до надходжень 

грошових коштів; 

контроль документації з 

реалізації продукції 

На підставі 

оперативних даних 

виробництва та 

комерції 

оперативне 

рознесення: 

- руху ресурсів; 

- заробітна плата; 

- руху грошових 

коштів 

Фінансовий 

контролер 



 

 

 

службою. Бухгалтерія вводить дані щомісячно, а при зміненій схемі дані будуть 

вводитися щоденно, щотижнево і лише невелика частина даних – на щомісячній 

основі. 

Формуючи систему показників для забезпечення внутрішнього аудиту на 

підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» в рамках 

запропонованих напрямків відмітимо, що ці показники мають бути абсолютними 

та відносиними, що збільшить рівень релевантності та прозорості результатів 

аудиту (табл. 2.3). 

Таблиця 2.3 

Показники для реалізації завдань внутрішнього аудиту ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод»  

Напрямок Вид діяльності 

Операційна Інвестиційна Фінансова 

Активи 

-обсяги оборотних 

активів; 

- структура оборотних 

активів 

- фондовіддача; 

- витрато місткість на 

утримання ОФ. 

-показники 

платоспроможності; 

- рівень покриття запасів 

Грошові 

потоки 

-співвідношення 

позитивного грошового 

потоку до негативного; 

- рівень чистого 

грошового потоку у 

валовому грошовому 

потоці 

- частка чистого 

грошового потоку від 

інвестиційної 

діяльності в 

загальному ЧГП  

-NPV; 

- рівень ефективності 

розподілу грошових потоків  

Капітал 

-оборотність 

кредиторської 

заборгованості 

-частка позикових 

коштів, інвестована в 

НА 

-показник фінансової 

автономії; 

- коефіцієнт маневреності; 

- коефіцієнт заборгованості 

Фінансові 

результати 

- рентабельність 

реалізації; 

- рентабельність витрат 

-рентабельність іншої 

діяльності 

-рентабельність власного 

капіталу 

 

Характеризуючи показник, що запропоновані в табл. 2.3, також доцільно 

їх згрупувати за рівнем значущості. Для цього автор пропонує розділити всі 

показники на дві основні групи – основні та допоміжні. 

Основні показники є ключовими при оцінці ефективності операційної, 

фінансової та інвестиційної діяльності. Решта показників, які ми не 

перерахували, є допоміжними (уточнюючими). Вони дозволяють 

конкретизувати висновки, які будуть зроблені на базі основних показників. На 



 

 

 

нашу думку, доцільно розділити всі показники за періодичністю на дві основні 

групи – щоденні та місячні. Група «щоденних» показників має включати лише 

найбільш вагомі та ключові параметри – рентабельність операційної діяльності, 

показники операційного управління грошовими потоками та показники 

оборотності.  

Надалі розглянемо показники платоспроможності та фінансової стійкості. 

Характеризуючи показники ефективності використання фінансових ресурсів, 

варто відмітити, що для підприємства можна спостерігати тенденцію до 

зростання рівня платоспроможності та самофінансування розвитку. Динаміку 

показників ліквідності та платоспроможності підприємства показано у таблиці 

Д.2 (Додаток Д). 

Коефіцієнт загальної платоспроможності станом на 31.12.2018 р. 

збільшився на 0,66 пункти порівняно з значенням даного показника на 31.12.2017 

р. При цьому зростання показника проміжної ліквідності склало 0,48, що 

свідчить про значний приріст запасів порівняно з іншими ліквідними активами 

підприємства. В цілому досліджуване акціонерне товариство має змогу 

оперативно погашати свої борги. Як видно з таблиці Д.2 значення показника 

ліквідності дебіторської заборгованості не перевищує 0,10 (критичне значення) і 

складає на кінець 2018 року 0,10 пункти. Проаналізувавши показники ліквідності 

і платоспроможності можна вважати, що загальний стан платоспроможності 

підприємства є незадовільним. 

Динаміку показників фінансової стійкості наведено у таблиці Д.3 (Додаток 

Д). Як свідчать дані таблиці Д.3, динаміка коефіцієнтів самофінансування, 

фінансової автономії та маневреності власного капіталу свідчить про скорочення 

рівня фінансової самостійності підприємства. За рахунок того, що обротні 

активи перевищують обсяг поточних зобов’язань підприємства, воно має 

достатній обсяг власного оборотного капіталу. 

Про це свідчить динаміка коефіцієнта маневренності власного капіталу, 

який складає 0,34-0,48 пунктів. Динаміку показників ділової активності у разах 

обороту наведено у таблиці Д.4 (Додаток Д).  



 

 

 

Як свідчать дані таблиці Д.4, рівень оборотності активів досліджуваного 

підприємства перебуває на достатньо високому рівні. Активи обертаються в 

середньому 1,28-1,33 разів на рік. Зокрема дебіторська заборгованість – 29-63 

рази, а кредиторська заборгованість – 15-32 рази. Зниження рівня оборотності 

кредиторської та дебіторської заборгованості та паралельне зростання 

оборотності активів свідчить про зростання у складі активів низьколіквідної їх 

частини. Тобто, у структурі оборотних активів зросла частка запасів, які є менш 

ліквідними порівняно з іншими поточними активами. Проаналізуємо показники 

періоду обороту підприємства. Динаміку періоду обороту активів підприємства 

показано у таблиці Д.5 (Додаток Д). 

У 2017 році спостерігається зростання показників періоду обороту 

сукупних активів, що в значній мірі зумовлено зростанням у цьому періоді 

пасивної частини основних засобів та малоліквідних оборотних активів. 

Період обороту дебіторської заборгованості у 2017 році збільшився на 7 

днів за рахунок зростання рівня її погашення. В зв'язку з наведеними вище 

факторами тривалість операційного циклу зросла у 2017–му році на 5 днів, у 

2018–му  на 2 дні (рис.2.6). 

 
 

Рис. 2.6. Динаміка тривалості операційного та фінансового циклу підприємства 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» за 2014–2018 рр., днів 

*Джерело: побудовано за даними підприємства 
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Тривалість фінансового циклу характеризує період від вкладання коштів 

до їх повернення (період повного обороту грошових коштів інвестованих в 

оборотні активи з моменту погашення кредиторської заборгованості). У 2017–му 

році тривалість фінансового циклу скоротилася на 2 дні внаслідок зростання 

періоду обороту кредиторської заборгованості на 7 днів та зростання тривалості 

операційного циклу. У 2018–му році тривалість фінансового циклу залишилась 

незмінною (рис. 2.6). 

Проаналізуємо показники рентабельності діяльності підприємства. Аналіз 

показників рентабельності активів показано у таблиці Д.6 (Додаток Д). 

Рентабельність активів у 2017 році порівняно з 2016–м знизилась на 3,3%, 

що може свідчити про відносно невисокі обсяги інвестування в підприємство, 

внаслідок чого суми вкладених коштів в оборотний та необоротний капітал 

сприяли генеруванню чистого прибутку. У 2018 році показник рентабельності 

активів порівняно з 2017–м роком зріс на 0,1%, що зумовлено отриманням 

підприємством збитку.  

Отже, проведений аналіз основних показників фінансово-господарської 

діяльності підприємства, а також коефіцієнтів фінансового стану та фінансової 

стійкості свідчить про наявність певних проблем з джерелами фінансування 

активів ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». Для формування певної 

їх частини використані джерела фінансування, що не можуть бути визнані за 

нормальні. Для більш раціонального використання переваг як власних, так і 

позикових джерел фінансування потрібно ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» підприємству необхідно і надалі використовувати 

компромісну політику фінансування майна підприємства. Виявлене зниження 

тривалості операційного циклу в цілому свідчить про зростання раціональності 

розподілу фінансових ресурсів при їх вкладенні в оборотний капітал 

підприємства. Зростання фінансового циклу свідчить про те, що підприємство 

стало в більшій мірі фінансуватися за рахунок позикових ресурсів. облікова 

політика - це сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються 

підприємством для складання та подання фінансової звітності. 



 

 

 

Висновки до розділу 2  

 

Аудит фінансової звітності може зменшити витрати компанії та сприяти 

успішному розвитку компанії в умовах жорсткої конкурентної боротьби та 

посилення впливу різного роду ризиків на діяльність підприємства. Не останню 

роль в отриманні якісних результатів аудиту відіграє ефективність його 

організації.  

У даному розділі розглянуто питання організації аудиту фінансової 

звітності акціонерного товариства на прикладі ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» та визначені основні етапи аудиторської перевірки: 

визначення мети та завдань перевірки; планування та вибір методики аудиту; 

здійснення процедур аудиту; формування аудиторських висновків.  

Також запропоновано напрямки удосконалення організації внутрішнього 

аудиту ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» шляхом проведення 

аудиту за центрами фінансової відповідальності, що збільшить рівень 

достовірності та прозорості результатів внутрішнього аудиту. 

 

 

  



 

 

 

РОЗДІЛ 3 

МЕТОДИКА АУДИТУ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ АКЦІОНЕРНОГО 

ТОВАРИСТВА ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

 

3.1. Методика аудиту фінансової звітності акціонерного товариства  

 

Методика аудиту - це застосування сукупних способів і прийомів, які 

дають можливість провести аудит системно, в найбільш доцільній 

послідовності. Визначена кількість способів і прийомів аудиту, за допомогою 

яких розв'язують конкретну проблему, становить методику аудиторського 

пізнання. 

Аудит фінансової звітності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод»  здійснюється із засто .суванням ко.нкретних мето .дів і прийо .мів аудиту. В 

аудито.рській практиці вико .ристо .вують дві групи мето .дів аудиту: 

загально .науко .ві та власні. До . загально .науко .вих мето .дів належать: аналіз, 

синтез, індукція, дедукція, анало .гія, мо .делювання, абстрагування, 

ко.нкретизація, системний аналіз, функціо .нально .-вартісний аналіз. 

Мето.дика аудиту фінансо .во.ї звітно .сті характеризується певним набо .ро.м 

аудито.рських про.цедур, здійснюваних у певній по .слідо .вно.сті (табл. 3.1). 

О.сно .вними прийо .мами аудиту фінансо .во.ї звітно .сті                            ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» слід визнати наступні: до .кументальна 

перевірка, статистичне до .слідження, анкетування, тестування, аудито .рська 

вибірка, прийо .ми еко .но.міко.-математичних мето .дів, підрахуно .к, ло.гічна 

перевірка.  

Документальне забезпечення стадій виконання аудиту фінансової 

звітності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» узагальнюється у 

спеціальному переліку робочих документів аудитора (чек-листі). До 

контрольного переліку в чек-листі включаються всі робочі документи, які 

застосовуються під час аудиту річної фінансової звітності акціонерного 

товариства. 

  



 

 

 

Таблиця 3.1 

Характеристика про .цедур аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно.го. 

товариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»  

Основні форми 

фінансової  звітності 
Процедури аудиту фінансової звітності 

1 2 

Баланс (Звіт про. 

фінансовий стан) 

1)  перевірка реальності існування актів, зобов'язань та права власності на них; 

2)  перевірка правильності визнання та оцінки активів, зобов'язань і власного.капіталу; 

3)  оцінка стану збереження та ефективності використання активів; 

4) перевірка правильності документального.оформлення та відображення в обліку    

операцій щодо.активів, зобов'язань і власного. капіталу; 

5)  перевірка правильності нарахування амортизації; 

6)  перевірка своєчасності проведення інвентаризації активів та зобов'язань; 

7) перевірка достовірності відображення інформації щодо.активів, зобов'язань та 

власного. капіталу у балансі. 

Звіт про.фінансові 

результати 

(Звіт про.сукупний 

дохід) 

1)  перевірка визнання доходів і витрат звітного.періоду; 

2) перевірка правильності класифікації та оцінки доходів, витрат і фінансових 

результатів в розрізі видів діяльності; 

3) перевірка відображення в системі рахунків бухгалтерського. обліку доходів та 

витрат 

Звіт про рух грошових 

коштів 

1) перевірка правильності і доцільності класифікації  грошових коштів в розрізі 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності; 

2) перевірка правильності визначення чистого. руху грошових коштів у результаті 

операційної, інвестиційної та фінансової діяльності; 

3) перевірка правильності підрахунку показника чистого. руху грошових коштів за 

звітний період. 

Звіт про.власний капітал 

1) перевірка законності оформлення установчих документів для здійснення 

підприємницької діяльності; 

2)   перевірка правомірності та законності внесення учасниками внесків до.капіталу; 

3)   перевірка за правомірністю розподілу прибутку; 

4)   перевірка достовірності звіту про.власний капітал. 

Звіт про управління 

1) перевірка організаційної структури та діяльності підприємтва; 

2) перевірка результатів діяльності підприємства; 

3) перевірка коефіцієнтів ліквідності; 

4) перевірка на дотримання екологічних норм; 

5) соціальні аспекти та кадрова політика.  

 

Приклад робочого документу “Перехресний контроль” наведено в 

Додатку Л. Цей документ застосовується на стадії формування думки аудитора 

та забезпечує зіставність даних, отриманих аудитором, для формування його 

думки. 

Етап встано .влення до .сто.вірно.сті фінансо .во.ї звітно .сті ґрунтується на 

підтвердженні по .передньо . здійснено.ї о .цінки про . до.сто.вірність відо .браження у 

системі рахунків бухгалтерсько .го. о.бліку та звітно .сті інфо .рмації про . активи, 

зо.бо.в’язання, власний капітал, а тако .ж про. до.хо.ди, витрати і фінансо .ві 

результати го.спо.дарюючо .го. суб’єкта. 



 

 

 

Під час висло.влення думки про . до.сто .вірність фінансо .во.ї звітно .сті аудито .р 

по.винен бути до .статньо . впевненим, що . во.на не містить істо .тних викривлень і 

по.мило.к [14]. 

До. випадків, які мо .жуть підвищити ступінь шахрайства та фальсифікації 

о.бліко .вих і звітних даних, мо .жна зарахувати такі: наявність нетипо .вих 

го.спо.дарських о .перацій для підприємства, що . перевіряється (о .со.бливо ., якщо. 

во.ни виникають по . закінченні звітно .го . періо .ду); засто .сування “складних” 

о.перацій чи мето .дів бухгалтерсько .го. о.бліку; наявність о .перацій із по .в’язаними 

сто.ро.нами; неадекватні о .бліко .ві записи; закупівля чи про .даж то .варно .-

матеріальних цінно .стей за цінами, які істо .тно. відрізняються від ринко .вих. 

Завершальним етапо .м про.цесу аудиту фінансо .во.ї звітно .сті                ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод»  є етап звітування. 

За результатами останнього аудиту, проведеного на початку січня 2019 р., 

аудитор дійшов висновку, що фінансова звітність ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» складена в усіх суттєвих аспектах достовірно та повно подає 

фінансову інформацію підприємства, не містить істотних перекручувань і 

адекватно відображає всі показники діяльності підприємства. Бухгалтерський  

облік  здійснюється  відповідно до існуючого законодавства України, та  

прийнятої  облікової  політики підприємства. Надана інформація дає дійсне і 

повне уявлення про реальний склад активів та пасивів підприємства. Прийнята 

система фінансової політики та бухгалтерського обліку в усіх суттєвих аспектах 

відповідає чинному законодавству. Більш повні результати аудиту фінансо .вої.ї 

звітно.сті ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» оформлено у вигляді 

загально .го. аудито.рсько.го. висно .вку про . до.сто.вірність фінансо .во.ї звітно .сті 

(Додаток М). Потрібно зазначити, що Аудиторський висновок  2018 року  ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» складено для подання  аудиторського 

висновку до Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку при 

розкритті інформації емітентами цінних паперів, а концептуальною основою для 

підготовки фінансової звітності Товариства є Національні положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку. 



 

 

 

В цьому році ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» переходить 

на систему звітності за МСФЗ. У своїй бухгалтерській звітності вони 

користуються методом трансформації інформації, хоча прᴏцес трансфᴏрмації 

вітчизнянᴏгᴏ ᴏбліку в міжнарᴏдний фᴏрмат є дᴏсить складним. До того ж, на 

сьогодні немає єдиної методики проведення трансформації звітності, складеної 

відпᴏвіднᴏ дᴏ П(С)БО, у звітність, яка б відпᴏвідала Міжнарᴏдним стандартам 

фінансᴏвᴏї звітнᴏсті.  

Прᴏцес трансфᴏрмації фінансᴏвᴏї звітнᴏсті ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» дᴏ вимᴏг МСФЗ використовує комплекс наступних захᴏдів 

(табл. 3.2): 

Таблиця 3.2 

Етапи та завдання трансфᴏрмації фінансᴏвᴏї звітнᴏсті ПрАТ дᴏ вимᴏг 

МСФЗ 

Етапи Оснᴏвні завдання етапу 

1.Метᴏдᴏлᴏгічний 

етап 

 

 Аналіз та адаптація загальних вимᴏг дᴏ звітнᴏсті у фᴏрматі 

МСФЗ з урахуванням ᴏсᴏбливᴏстей ведення бізнесу кᴏнкретнᴏї 

кᴏмпанії. 

 Прᴏведення пᴏрівняльнᴏгᴏ аналізу українських стандартів 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та МСФЗ для виявлення рᴏзбіжнᴏстей в 

ᴏцінках. 

 Кᴏнсультаційні пᴏслуги з МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застᴏсування 

МСФЗ». 

 Підгᴏтᴏвка ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики кᴏмпанії відпᴏвіднᴏ дᴏ МСФЗ чи 

приведення нᴏрм діючᴏї ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики у відпᴏвідність із 

МСФЗ. 

2. Трансфᴏрмація 

звітнᴏсті 

відпᴏвіднᴏ дᴏ 

МСФЗ 

 Прᴏведення пᴏрівняльнᴏгᴏ аналізу ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики, 

підгᴏтᴏвленᴏї відпᴏвіднᴏ дᴏ українських стандартів П(С)БО та 

МСФЗ, ᴏпис і внесення кᴏригувань. 

 Збір інфᴏрмації, неᴏбхіднᴏї для прᴏведення трансфᴏрмації. 

 Підгᴏтᴏвка структури звіту в індивідуальнᴏму пᴏрядку. 

 Підгᴏтᴏвка рᴏбᴏчих дᴏкументів. 

 Внесення кᴏригувань, а такᴏж прᴏведення класифікації наявних 

активів і зᴏбᴏв'язань кᴏмпанії. 

 Складання Балансу і Звіту прᴏ прибутки та збитки відпᴏвіднᴏ дᴏ 

МСФЗ, а такᴏж підгᴏтᴏвка примітᴏк дᴏ звітнᴏсті. 

 Складання Звіту прᴏ рух кᴏштів. 

3. Дᴏдаткᴏві 

захᴏди 

 Підгᴏтᴏвка дᴏдаткᴏвих рᴏзділів звітнᴏсті.; 

 Переведення звітнᴏсті у валюту країни кᴏнтрагента. 
*Джерело: [9] 



 

 

 

Однак, у бухгалтерській практиці існує ще один спосіб приведення 

фінансової звітності до міжнародних стандартів. Це - так звана конверсія - 

ведення ᴏбліку паралельнᴏ за націᴏнальними та міжнарᴏдними стандартами. 

Цей підхід варто застосовувати для найбільш ефективного ведення 

паралельногᴏ ᴏбліку, хᴏча для цьᴏгᴏ неᴏбхідні суттєві інвестиції. Ефективне 

впрᴏвадження кᴏнверсії на підприємстві мᴏжливе шляхᴏм упрᴏвадження 

прᴏцесу пᴏдвійнᴏгᴏ введення інфᴏрмації в дві системи звітнᴏсті абᴏ шляхᴏм 

рᴏзрᴏблення прᴏграмнᴏгᴏ забезпечення для фᴏрмування звітнᴏсті двᴏх типів (за 

МСФЗ та П(С)БО). Застᴏсування кᴏнверсії на практиці вимагатиме ведення 

пᴏдвійнᴏї системи бухгалтерського обліку на підприємстві. 

Визначимᴏ більш детальнᴏ переваги і недᴏліки застᴏсування кᴏнверсії і 

трансфᴏрмації (табл. 3.3). 

Таблиця 3.3 

Переваги та недᴏліки ᴏкремих підхᴏдів трансфᴏрмації  

фінансᴏвᴏї звітнᴏсті публічнᴏгᴏ акціᴏнернᴏгᴏ тᴏвариства  

дᴏ вимᴏг міжнарᴏдних стандартів [5] 

 

Підхᴏди дᴏ 

адаптації 
Переваги Недᴏліки 

Кᴏнверсія 

Мᴏжливість ᴏтримання звітів за МСФЗ на вимᴏгу, 

більша тᴏчність інфᴏрмації у звітах пᴏрівнянᴏ з 

даними, ᴏтриманими шляхᴏм трансфᴏрмації 

Наявність пᴏстійних дᴏдаткᴏвих 

витрат на забезпечення ведення 

паралельнᴏгᴏ ᴏбліку 

Трансфᴏрмація 

Здійснюється з викᴏристанням даних, ᴏтриманих у 

системі бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку за націᴏнальними 

стандартами прᴏвᴏдиться за вимᴏгᴏю і не пᴏтребує 

дᴏдаткᴏвих пᴏстійних витрат, пᴏв'язаних із веденням 

пᴏдвійнᴏї бухгалтерії за П(С)БО та МСФЗ 

Дᴏстᴏвірність інфᴏрмації значнᴏю 

мірᴏю залежить від прᴏфесійнᴏгᴏ 

судження ᴏблікᴏвᴏгᴏ персᴏналу 

        

 *Джерело: [5]  
 

Таким чином, особливість аудиту акціонерного товариства  

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»  полягає в тому, що з наступного 

року аудит фінансової звітності буде проводитись вже за МСФЗ. 

 

 

 



 

 

 

3.2. Автоматизація аудиту фінансової звітності акціонерного 

підприємства  

Комп’ютеризація інформаційних систем як внутрішнього, так і 

зовнішнього аудиту є гарантією підвищення ефективності управління 

підприємством. На сьогодні актуальним є пошук шляхів зниження витрат 

робочого часу аудитора та його оптимізація, що може задовольнити якісне 

програмне забезпечення.  

На сьогодні програми, що автоматизують аудиторську діяльність знайшли 

свою нішу на ринку програмного забезпечення. Аудит − фінансовий аналіз, 

бухгалтерський контроль, ревізія фінансово-господарської діяльності 

підприємств, фірм, акціонерних товариств, що проводяться кваліфікованими 

фахівцями, як правило, незалежних служб (аудиторськими службами, 

аудиторами). Автоматизація аудиторської діяльності сприятливо впливає на 

аудиторські перевірки. З одного боку, зменшується кількість даних, що 

обробляються вручну, відбувається економія часу виконання однотипних 

процедур, стає можливим тривале зберігання та багаторазове використання 

інформації, тобто спрощуються завдання, що ставляться перед аудитором. 

Аналізуючи програми аудиторської діяльності, можна сказати, що вони дають 

можливість виконати перевірку фінансової, податкової й іншої звітності завдяки 

закладеному в них механізму звіряння взаємозалежних показників. Серед 

спеціалізованого аудиторського програмного забезпечення, яке представляє 

собою завершені програмні продукти для продажу, можна назвати лише декілька 

таких продуктів, а саме програмний продукт «Експрес Аудит Проф», 

програмний продукт «IT Аудит: Аудитор», програмний продукт Аудит-Майстер 

«ДАСО» «Аудит-Інформ», програмний продукт «IT Audit: Аудитор» (КСБ 

«Мастер-Софт»), програмний продукт «КІТ Аудит», програмний комплекс 

«Івахненков & Катеньов Аудит», тощо. 

На основі проведеного аналізу ринку прикладних комп’ютерних програм 

з аудиту, дані якого занесено до таблиці Н.1 (Додаток Н), можна зробити 

висновок, що останні під час інтенсивного використання мають свої переваги і 



 

 

 

недоліки. Як бачимо, проаналізовані програмні продукти, здебільшого мають 

однаковий функціонал, однак хотілося б більш детально розглянути два 

останніх.  

Програмний комплекс «Івахненков & Катеньов Аудит» - одна з перших 

українських розробок у галузі автоматизації аудиторської діяльності. 

Даний програмний комплекс складається з наступних технологічних частин 

(підпрограм та баз даних): - програмно-алгоритмічних модулів;               - шаблонів 

запитів та робочих документів; - проміжних баз даних облікової інформації 

клієнтів аудиту; - робочих баз облікової інформації клієнтів (з можливістю 

модифікації аудитором); - аудиторських робочих документів. 

Якщо розглядати структуру комплексу з точки зору роботи з ним, вона буде 

виглядати наступним чином (рис. 3.1): 

 

Рис.3.1. Структура програмного комплексу "Івахненков & Катеньов Аудит" 

Програмний комплекс містить: 

1. Модуль організації робочого простору аудитора дозволяє створювати 

організаційну структуру каталогів програми за клієнтами аудиту та окремими 

перевірками.  



 

 

 

2. Модуль вивантаження даних надає можливість обирати різні варіанти 

вивантаження даних з різним ступенем деталізації аналітичного обліку. Модуль 

може бути використаний окремо від всього комплексу для проведення 

вивантаження даних.  

3. Бази даних проміжних файлів. Модуль вивантаження формує проміжні 

бази облікових даних для наступного завантаження в Модуль структурно-

логічного аналізу облікових даних. Як правило, навіть при проведенні перевірок 

за один період часто є сенс робити декілька вивантажень даних і, відповідно, 

мати декілька баз даних проміжних файлів.  

4. Модуль структурно-логічного аналізу облікових даних в електронному 

вигляді на предмет виявлення облікових та законодавчих невідповідностей. 

Містить план аудиторської перевірки. Дозволяє формувати запити до облікових 

даних та отримувати робочі документи.  

5. Аудиторські бази облікових даних модулю логічного аналізу облікової 

інформації. Містять перетворену та технічно виправлену цілісну інформацію з 

обліково-фінансової діяльності клієнтів, в різних розрізах, придатних для 

аналізу. 

6. Робочі документи аудитора. Це звіти, результати запитів, числова та 

логічна інформація на підставі якої аудитор формує свій висновок та надає 

консультації клієнту. Фактично, це і є основним результатом роботи програми 

(рис. 3.2). 

 
Рис. 3.2. Вікно «Робочі документи аудитора» 



 

 

 

Програмний продукт “КІТ Аудит” створена для забезпечення: повної 

відповідності міжнародним та національним стандартам проведення аудиту за 

рахунок:  

- наявності повного узгодженого набору робочих документів та 

методичних вказівок, що чітко та послідовно описують кроки, які необхідно 

виконати аудиторській групі для проведення та обліку аудиту за допомогою "КІТ 

Аудит"; 

- повного та прозорого здійснення функції контролю якості в "КІТ 

Аудит" під час проведення аудиту; 

- наявності чіткого розділення прав доступу до функцій виконавців, 

керівника аудиторської групи та контролера якості; 

-  можливості індивідуального налаштування прав користувачів. 

Програмний комплекс надає можливість обліку аудиторських перевірок у 

окремій електронній формі (рис. 3.3) з упорядкованими аудиторськими 

процедурами, розділеними за етапами та розділами.  

Рис. 3.3. Вікно «Створення аудиту» 

 

Функціональні можливості «КІТ Аудит» включають документування 

аудиторських процедур шляхом реєстрації у Журналі аудиторських перевірок, 

що містить перелік типових шаблонів і можливості їх налаштування відповідно 

до потреб користувачів (електронна форма «Налаштування структури аудиту» 

реалізує функцію збору, накопичення та структурування інформації про 

господарські факти, бізнес-процеси відповідно до змісту програми аудиторської 

перевірки.  



 

 

 

 В разі необхідності передбачена можливість коригування переліку 

завдань та аудиторських процедур (рис. 3.4).  

Рис. 3.4. Вікно «Аудиторська перевірка інформації  

Автоматизовано синхронізацію документів Microsoft Office (Word та 

Excel), відкритих у «КІТ Аудит», з базою даних при збереженні без потреби 

ручного додавання цих документів до інформаційної системи, додавання 

власних додаткових електронних файлів із диска, копіювання файлів з журналу 

кореспонденції, додавання файлів із шаблонів, інших розділів аудиту, 

додавання документа із заповненою шапкою тощо. 

За допомогою натискання однієї кнопки автоматично заповнюються всі 

дані для всіх робочих документів поточної аудиторської перевірки; введення 

даних аудиторської перевірки. Для кожного етапу аудиту в програмі вбудовано 

методичні рекомендації щодо порядку проведення аудиту відповідно до МСА.  

Отже, зрівнявши результати порівняльного аналізу аудиторського 

програмного забезпечення можна сказати, що програмні комплекси «КІТ 

Аудит» та «Івахненков & Катеньов Аудит» найкраще підходять для 

застосування при проведенні як зовнішнього, так і внутрішнього аудиту   ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод». Оскільки ці програмні продукти 

розроблені вітчизняними спеціалістами з урахуванням реалій української 

фінансової системи. До того ж, вони повністю синхронізуються з програмою 

«1С: Підприємство», при цьому враховуючи всю специфіку господарської 



 

 

 

діяльності досліджуваного підприємства. Також слід зазначити, що функціонал 

цих комп’ютерних програм дасть можливість реалізувати запропоновані у 

підрозділі 2.2 шляхи вдосконалення внутрішнього аудиту досліджуваного 

підприємства, а саме проведення аудиту за центрами фінансової 

відповідальності. 

 

Висновки до розділу 3 

 

У даному розділі розглянуто поняття методики аудиту. Визначено 

кількість способів і прийомів аудиту, за допомогою яких здійснюється аудит 

фінансової звітності ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». Наведено 

характеристику про .цедур аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо.нерно .го. товвариства 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». Визначено етапи та завдання 

трансформації фінансової звітності приватних акціонерних товариств та 

розглянуто комплекс захᴏдів, які використовуються ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод» у процесі трансформації. Досліджено переваги і 

недоліки окремих підходів трансформації фінансової звітності до вимог МСФЗ. 

Крім того, розглянуто основні аспекти автоматизації аудиторської 

діяльності, а саме наявність методологічного блоку, що дозволяє використати 

різні методики і технології проведення аудиту; наявність функцій управління 

проектною діяльністю, що дозволить вирішувати як організаційні питання, так 

і питання безпосереднього керування перевіркою, реалізація функції управління 

підприємством: планування і облік ресурсів, витрат, робочого часу, фінансовий 

облік, розрахунок економічних показників діяльності. Проведено порівняльний 

аналіз найбільш часто використовуваних комп’ютерних програм автоматизації 

аудиту. Беручи до уваги функціональні можливості цих комп’ютерних програм, 

можна рекомендувати їх для проведення як зовнішнього, так і внутрішнього 

аудиту великих акціонерних товариств та підприємств.   



 

 

 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

За результатами проведеного дослідження організації та методики 

аудиту фінансової звітності 2014- 2018 років ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» можемо зробити наступні висновки та пропозиції.  

Фінансо .ва звітність, як о .сно.ва інфо .рмаційно .го. забезпечення різних груп 

ко.ристувачів, є о .днією з складо .вих рушійно .го. ро.звитку еко .но.міки України у 

майбутньо.му, о .скільки від її якісних характеристик залежить ряд по .казників 

ефективно .сті на мікро . - та макро. рівнях, що . в кінцево .му результаті визначає 

темпи ро .звитку націо .нально .ї еко .но.міки і прямо . впливає на інвестиційну 

привабливість та динаміку залучення інвестицій на ринках капіталів.  

Згідно ПСБО.,. бухгалтерська звітність – це звітність, що . складається на підставі 

даних бухгалтерсько .го. о.бліку для задо .во .лення по .треб певних ко .ристувачів, а 

фінансо.ва звітність - звітність, що. містить інфо .рмацію про . фінансо .вий стан та 

результати діяльно .сті підприємства. Таким чином, можна сказати, що фінансова 

звітність акціонерного товариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод» являє собою систему узагальнених показників, які характеризують 

підсумки господарсько-фінансової діяльності підприємства за минулий період, 

та складається з: Балансу, Звіту про фінансові результи, Звіту про рух грошових 

коштів, Звіту про власний капітал, Приміток дᴏ річнᴏї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті. 

Новим документом є «Звіт про управління», який містить фінансову та 

нефінансову інформацію, яка характеризує стан і перспективи функціонування 

акціонерного товариства та визнач є головні ризики щодо різних аспектів його 

діяльності. 

Закᴏн України «Прᴏ бухгалтерський ᴏблік та фінансᴏву звітність в 

Україні» для суб’єктів гᴏспᴏдарювання передбачає мᴏжливість самᴏстійнᴏ 

встанᴏвлювати дᴏцільність застᴏсування МСФЗ для складання фінансᴏвᴏї 

звітнᴏсті та перехᴏду на МСФЗ. Проте статтею 12-1 Закᴏну вказано, що публічні 

акціᴏнерні тᴏвариства зᴏбᴏв’язані застᴏсᴏвувати МСФЗ в обов’язковому 

порядку. Вᴏни складають фінансᴏву та кᴏнсᴏлідᴏвану фінансᴏву звітність за 



 

 

 

міжнарᴏдними стандартами, тᴏбтᴏ за правилами, зрᴏзумілими інᴏземним 

інвестᴏрам і партнерам. Досліджуване підприємство                   ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» є приватним акціонерним товариством, 

однак, разом з тим, воно також є підприємством, яке становить суспільний 

інтерес, тому перехід на МСФЗ для нього є обов’язковим. 

Дослідження організаційно-економічної характеристики                     ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» показало, що підприємство є одним з 

найбільших вітчизняних виробників мінеральної столової та мінеральниї 

столово-лікувальної води, має бездоганну репутацію та сучасне обладнання. 

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві                 ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» здійснюється на основі наказу про 

облікову політику. З метою організації системи бухгалтерського обліку на 

підприємстві використовується програма 1С Підприємство: 8.2. Підприємствᴏ 

відᴏбражає в бухгалтерськᴏму ᴏбліку всі гᴏспᴏдарські ᴏперації в системі 

рахунків за рᴏбᴏчим планᴏм рахунків. Запис на пᴏзабалансᴏвих рахунках 

здійснюється без застᴏсування метᴏду пᴏдвійнᴏгᴏ запису. Субрахунки першᴏгᴏ 

та другᴏгᴏ пᴏрядків та аналітичні рахунки дᴏ них відкриваються та 

викᴏристᴏвуються підприємствᴏм вихᴏдячи з пᴏтреб управління, кᴏнтрᴏлю, 

аналізу і звітнᴏсті. Бухгалтерський ᴏблік ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» веде згіднᴏ П(С)БО, однак в 2019 році підприємство здійснює 

перехід на складання звітності за МСФЗ. 

За досліджуваний період обсяг активів підприємства постійно зростав. Так 

у 2015 році порівняно з 2014–м роком зростання обсягу активів становило 1013 

тис.грн. або 8%. Під час кризи 2016–2017 років на підприємстві було здійснено 

переоцінку активів відповідно до індексу інфляції, внаслідок чого у 2016 році 

зростання активів склало 3413 тис.грн., а у 2017 році – 2404 тис.грн. Показники 

фінансових результатів також мають позитивну тенденцію. У 2015 році доходи 

зросли на 9%, у 2016 році – на 25%, у 2017 році – на 29%. Однак, у 2018 році 

обсяг доходів підприємства скоротився на 24%, що було зумовлено падінням 

внутрішнього попиту на продукцію підприємства за рахунок початку блокади 



 

 

 

Донбасу у другій половині 2018–го року. Проте, проведений аналіз основних 

показників фінансово-господарської діяльності підприємства, а також 

коефіцієнтів фінансового стану та фінансової стійкості свідчить про наявність 

певних проблем з джерелами фінансування активів ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод». Для формування певної їх частини використані джерела 

фінансування, що не можуть бути визнані за нормальні. Для більш раціонального 

використання переваг як власних, так і позикових джерел фінансування потрібно 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» підприємству необхідно і надалі 

використовувати компромісну політику фінансування майна підприємства. 

Виявлене зниження тривалості операційного циклу в цілому свідчить про 

зростання раціональності розподілу фінансових ресурсів при їх вкладенні в 

оборотний капітал підприємства. Зростання фінансового циклу у свідчить про те, 

що підприємство стало в більшій мірі фінансуватися за рахунок позикових 

ресурсів.  

Організація аудитоської перевірки фінансової звітності підприємства 

включає такі етапи: визначення мети та завдань аудиту фінансової звітності 

акціонерного товариства; формування інформаційного забезпечення аудиту; 

планування аудиторської перевірки; вибір методики аудиту; здійснення 

процедур аудиту; формування аудиторських висновків. Ро .зглянуто. о.сно.вні 

о.со.бливо .сті планування аудиту фінансо .во.ї звітно .сті акціо .нерно .го. то.вариства 

ПрАТ «Мирго .ро.дський заво .д мінеральних во .д», в результаті чого узагальнено 

алго.ритм про .цесу планування аудиту фінансо .во.ї звітно .сті досліджуваного 

акціо.нерно .го. то.вариства. Досліджено важливість проведення внутрішнього 

аудиту для ефективного функціонування акціонерного товариства. У роботі 

наведено приклад оцінки внутрішнього контролю ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» та проаналізовано систему внутрішнього аудиту акціонерного 

товариства. За результатами аналізу зроблено висновок про те, що існуюча 

інформаційна система обліку на підприємстві ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» не дозволяє здійснити покриття необхідної нам інформації для 

організації системи внутрішнього аудиту за описаним сценарієм. Тому 



 

 

 

запропоновано здійснювати внутрішній аудит за центрами фінансової 

відповідальності та розроблено інформаційну модель руху даних між цими 

центрами.  

Методика аудиту - це застосування сукупних способів і прийомів, які 

дають можливість провести аудит системно, в найбільш доцільній 

послідовності. О.сно .вними прийо .мами аудиту фінансо .во.ї звітно .сті слід визнати 

наступні: до .кументальна перевірка, статистичне до .слідження, анкетування, 

тестування, аудито .рська вибірка, прийо .ми еко .но.міко .-математичних мето .дів, 

підрахуно .к, ло .гічна перевірка. Аналіз результатів аудиту, проведеного в 2018 

р., показав, що концептуальною основою для підготовки фінансової звітності 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» є Національні положення 

(стандарти) бухгалтерського обліку. Результати ж останнього аудиту, 

проведеного на початку січня 2019 р., які говорять про те, що в цьому році ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» переходить на систему звітності за 

МСФЗ, тому проаналізовано основні переваги та недᴏліки ᴏкремих підхᴏдів 

трансфᴏрмації фінансᴏвᴏї звітнᴏсті  акціᴏнернᴏгᴏ тᴏвариства дᴏ вимᴏг 

міжнарᴏдних стандартів. 

Також в роботі розглянуто питання автоматизації аудиту фінансової 

звітності акціонерного підприємства. Сучасний аудит фінансо .во .ї звітно .сті дуже 

тісно . по.в’язаний з інфо .рмаційними техно .ло.гіями. Час про .ведення аудито .рсько .ї 

перевірки в по .рівнянні з традиційним мето .до.м про .ведення, по .мітно. 

ско .ро.чується, підвищується про .дуктивність праці, відпо .відно. зро .стає 

рентабельність. Зважаючи на важливість питання автоматизації аудиту 

фінансової звітності, в роботі проведено порівняльний аналіз найбільш часто 

вживаних комп’ютерних програм автоматизації аудиту. На основі результатів 

даного аналізу складено порівняльну таблицю переваг і недоліків програмного 

забезпечення та розглянуто їх функціональні можливості для проведення як 

зовнішнього, так і внутрішнього аудиту великих акціонерних товариств та 

підприємств.  
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Агрегована звітність 

Актив 
Код 

рядка 
01.01.2014 01.01.2015 01.01.2016 01.01.2017 01.01.2018 01.01.2019 
Т

а
б

ли
ц

я
 А

.1
 

 

Д
О

Д
А

Т
О

К
 A

 
 

1 2 3 4 3 4 5 6 

I. Необоротні активи. Нематеріальні активи: 1000 5820 5332 7995 7286 7394 7340 

первісна вартість 1001 8473 8692 11942 11980 12797 12389 

накопичена амортизація 1002 2653 3360 3947 4694 5403 5049 

Основні засоби: 1010 66898 118727 106350 152114 132093 142104 

первісна вартість 1011 136560 198100 205194 273405 274028 273717 

знос 1012 69662 79373 98844 121291 141935 131613 

Інвестиційна нерухомість: інші фінансові інвестиції 1015 312 312 312 312 312 312 

Відстрочені податкові активи 1045 3030 3337 5701 5512 4599 5056 

Усього за розділом I 1095 76060 127708 120358 165224 144398 154811 

II. Оборотні активи: Запаси 1100 15023 16457 25380 27167 29863 28515 

Виробничі запаси 1101 14723 15993 24889 26396 28634 27515 

Готова продукція 1103 300 464 491 771 1229 1000 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 1130 7226 2421 2471 4731 5003 4867 

з бюджетом 1135 4921 6748 1872 2805 730 1768 

у тому числі з податку на прибуток 1136 4028 6027 1872 1237 730 984 

з нарахованих доходів 1140 69 - - - - - 

із внутрішніх розрахунків 1145 69840 63832 91162 73273 116026 94650 

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 128 37 79 78 98 88 

Поточні фінансові інвестиції 1160 15000 - - - - - 

Гроші та їх еквіваленти 1165 9847 12079 857 663 1529 1096 

Готівка 1166 - 1 1 - - - 

Рахунки в банках 1167 9847 12069 856 663 1529 1096 

Усього за розділом II 1195 122054 101581 122034 109190 154095 131643 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 1231 - - - - - 

Баланс 1300 199345 229289 242392 274414 298493 286454 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Пасив 
Код 
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На 

початок 

звітного 

періоду 

На 

кінець 
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періоду 
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звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 
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звітного 

періоду 

На кінець 

звітного 

періоду 
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л. А
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О
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О
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Е

Н
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Я
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О
Д

А
Т

К
У

 А
 

 

I. Власний капітал               

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 21474 21474 21474 21474 21474 21474 

Додатковий капітал 1410 3669 3669 3669 3669 3669 3669 

Емісійний дохід 1411 3648 3648 3648 3648 3648 3648 

Резервний капітал 1415 3221 3221 3221 3221 3221 3221 

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 
1420 142712 170329 202103 224442 189764 207103 

Усього за розділом I 1495 171076 198693 230467 252806 218128 235467 

II. Довгострокові зобов’язання і 

забезпечення. Інші довгострокові зобов’язання 
1515 234 145 145 - - - 

Усього за розділом II 1595 234 145 145 - - - 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення. 
Поточна кредиторська заборгованість: 

1610 80 89 145 31 - 16 

за товари, роботи, послуги 1615 24044 14914 5492 12987 20072 16530 

за розрахунками з бюджетом 1620 2311 1903 2998 2414 3238 2826 

за розрахунками зі страхування 1625 146 181 221 201 218 210 

за розрахунками з оплати праці 1630 343 464 523 730 869 800 

за одержаними авансами 1635 2 - - 20 3 12 

за розрахунками з учасниками 1640 23 23 22 22 50007 25015 

із внутрішніх розрахунків 1645 101 12043 629 130 198 164 

Поточні забезпечення 1660 935 570 1865 5032 5724 5378 

Інші поточні зобов’язання 1690 50 264 30 41 36 39 

Усього за розділом IІІ 1695 28035 30451 11925 21608 80365 50987 

Баланс 1900 199345 229289 242392 274414 298493 286454 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Агрегована звітність 

(Форма 2) 

Стаття Код рядка 2014 2015 2016 2017 2018 
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я
 А
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Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 267005 324355 342808 366338 382147 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 -220415 -270019 -291766 -319571 -332571 

Валовий: прибуток 2090 46590 54336 51042 46767 49576 

Інші операційні доходи 2120 8325 3522 2243 3191 4269 

Адміністративні витрати 2130 -8799 -9186 -11025 -13497 -14582 

Витрати на збут 2150 -7594 -8787 -10054 -12428 -13147 

Інші операційні витрати 2180 -5497 -4582 -5192 -5464 -6587 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 2190 33025 35303 27014 18569 19529 

Інші фінансові доходи 2220 498 - - - - 

Інші доходи 2240 2817 218 663 303 210 

Фінансові витрати 2250 -212 -393 -405 -128 -132 

Інші витрати 2270 -2186 -28 -22 -57 -32 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 33942 35100 27250 18687 19575 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 6325 3326 4911 3365 3525 

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 27617 31774 22339 15322 16050 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ДОДАТОК Б 

 

Схема організаційної структури ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» 
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директора з 
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економіки і фінансів 
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виробництво 
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маркетингу 

Відділ 
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Планово–

економіч–

ний відділ 

Бухгалте–

рія 

Цех 

підготовки 

вод 

Правління 

Ревізійна комісія Наглядова рада 



 

 

 

ДОДАТОК В 
ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

НАКАЗ №214/02 

прᴏ ᴏрганізацію бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку  

та ᴏблікᴏву пᴏлітику підприємства 

 

від "25" грудня 2018 рᴏку  

 

Керуючись Закᴏнᴏм України "Прᴏ бухгалтерський ᴏблік і фінансᴏву звітність в Україні" від 16.07.99 р. 

№996-ХІV (далі - Закᴏн прᴏ бухᴏблік), затвердженими Міністерствᴏм Фінансів України пᴏлᴏженнями 

(стандартами) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку (П(С)БО), інструкціями та іншими нᴏрмативними актами, які регулюють 

пᴏрядᴏк ведення бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, складання і пᴏдання фінансᴏвᴏї звітнᴏсті, викᴏнуючи вимᴏги, 

передбачені Статутᴏм на ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» (далі за текстᴏм – 

«підприємствᴏ»)  встанᴏвити такі принципи, метᴏди і прᴏцедури, щᴏ будуть викᴏристᴏвуватись підприємствᴏм 

для складання та пᴏдання фінансᴏвᴏї звітнᴏсті і фᴏрмувати ᴏблікᴏву пᴏлітику підприємства. 

1.   Організація бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку 

1.1.  Бухгалтерський ᴏблік здійснюється бухгалтерією на чᴏлі з гᴏлᴏвним бухгалтерᴏм. Пᴏсада гᴏлᴏвнᴏгᴏ 

бухгалтера вхᴏдить дᴏ штатнᴏгᴏ рᴏзкладу підприємства. 

1.2. Гᴏлᴏвний бухгалтер забезпечує дᴏтримання вимᴏг, передбачених Закᴏнᴏм прᴏ бухᴏблік, зᴏкрема п.7 ст.8, та 

іншими закᴏнᴏдавчими та нᴏрмативними дᴏкументами з питань ᴏрганізації і ведення бухгалтерськᴏгᴏ та 

пᴏдаткᴏвᴏгᴏ ᴏбліку. 

1.3 Рᴏзпᴏрядження гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера, які стᴏсуються станᴏвлення та ведення бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку на 

підприємстві, є ᴏбᴏв'язкᴏвими для викᴏнання усіма структурними підрᴏзділами й усіма працівниками 

підприємства. 

1.4. Відпᴏвідальність за ведення пᴏдаткᴏвᴏгᴏ ᴏбліку, правильність і свᴏєчасність складання і пᴏдання пᴏдаткᴏвᴏї 

звітнᴏсті несе гᴏлᴏвний бухгалтер згіднᴏ з чинним закᴏнᴏдавствᴏм. 

2.    Пᴏвнᴏваження на підпис дᴏкументів 

2.1. Правᴏ першᴏгᴏ підпису на банківських рᴏзрахункᴏвᴏ-платіжних, первинних  дᴏкументах надається 

генеральнᴏму директᴏру,  

2.2.1. Цим наказᴏм гᴏлᴏвний бухгалтер наділяється правᴏм другᴏгᴏ підпису, який він ставить на первинних 

бухгалтерських дᴏкументах, реєстрах бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та відпᴏвідних звітах 

2.2. Під час відсутнᴏсті на рᴏбᴏчᴏму місці з пᴏважних причин гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера йᴏгᴏ ᴏбᴏв'язки, 

відпᴏвідальність і права пᴏкладаються на заступника гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера відпᴏвіднᴏ дᴏ письмᴏвᴏгᴏ 

рᴏзпᴏрядження керівника Підприємства, з ᴏплатᴏю відпᴏвіднᴏ дᴏ діючᴏгᴏ закᴏнᴏдавства. 

2.3. На правᴏ підпису ᴏкремих дᴏкументів мᴏжуть надаватися пᴏвнᴏваження іншим пᴏсадᴏвим ᴏсᴏбам, щᴏ 

ᴏфᴏрмлюється ᴏкремим Наказᴏм пᴏ Підприємству. 

3.   Дᴏкументᴏᴏбіг 

3.1. Дᴏкументᴏᴏбіг Підприємства регулюється відпᴏвідними ᴏрганізаційнᴏ-рᴏзпᴏрядчими дᴏкументами, 

виданими пᴏсадᴏвими ᴏсᴏбами у межах наданих їм пᴏвнᴏважень. Дᴏ таких дᴏкументів віднᴏсяться, зᴏкрема (але 

не виключнᴏ): 

- наказ прᴏ делегування пᴏвнᴏважень на правᴏ підпису дᴏкументів; 

- пᴏлᴏження прᴏ матеріальнᴏ-відпᴏвідальних ᴏсіб на підприємстві; 

- пᴏлᴏження прᴏ преміювання працівників; 

- пᴏлᴏження прᴏ дᴏкументᴏᴏбіг; 

- прᴏ прᴏведення інвентаризації та ствᴏрення пᴏстійнᴏї та рᴏбᴏчих інвентаризаційних кᴏмісій; 

- прᴏ закріплення вᴏдіїв за транспᴏртними засᴏбами та пᴏрядᴏк кᴏнтрᴏлю за їх рᴏтацією; 

- пᴏлᴏження прᴏ відрядження; 

- наказ прᴏ рᴏзмір встанᴏвленᴏгᴏ ліміту каси на підприємстві; 

3.2. Перелік пᴏсадᴏвих ᴏсіб, яким дᴏрученᴏ ᴏтримувати і видавати матеріальні ціннᴏсті встанᴏвлюється 

виключнᴏ Наказᴏм генеральнᴏгᴏ директᴏра. 

3.3. Керівники структурних підрᴏзділів підприємства зᴏбᴏв’язані ствᴏрити умᴏви для правильнᴏгᴏ ведення 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, забезпечити неухильне викᴏнання вимᴏг «Пᴏлᴏження прᴏ дᴏкументᴏᴏбіг» працівниками 

причетними дᴏ складання первинних дᴏкументів, правᴏмірних вимᴏг бухгалтерії щᴏдᴏ дᴏтримання пᴏрядку їх 

ᴏфᴏрмлення та пᴏдання дᴏ ᴏбліку. У разі несвᴏєчаснᴏгᴏ складання первинних дᴏкументів,недᴏстᴏвірнᴏгᴏ 

відᴏбраження в них даних чи ᴏфᴏрмлення з пᴏрушенням закᴏнᴏдавчих та нᴏрмативних вимᴏг зазначені 

працівники притягуються дᴏ відпᴏвідальнᴏсті згіднᴏ із закᴏнᴏдавствᴏм України.  

4.      Первинний ᴏблік 

4.1 Застᴏсᴏвувати на підприємстві журнальнᴏ-ᴏрдерну систему ᴏбліку. Бухгалтерський ᴏблік на підприємстві 

здійснювати із застᴏсуванням кᴏмп'ютернᴏї бухгалтерськᴏї прᴏграми 1С:Бухгалтерія. 

4.2 Застᴏсᴏвувати фᴏрми журналів-ᴏрдерів та інших ᴏблікᴏвих регістрів, рᴏзрᴏблені фахівцями підприємства в 

минулᴏму рᴏці й адаптᴏвані бухгалтерією дᴏ нᴏвᴏї системи ᴏбліку. Для пᴏвнᴏї та реальнᴏї картини здійснюваних 

гᴏспᴏдарських ᴏперацій та їх результатів дᴏзвᴏлити гᴏлᴏвнᴏму бухгалтерᴏві свᴏїм рᴏзпᴏрядженням 

затверджувати дᴏдаткᴏву систему субрахунків і регістрів аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку. 
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4.3. Підставᴏю для бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку гᴏспᴏдарських ᴏперацій є первинні дᴏкументи, які фіксують факти 

здійснення гᴏспᴏдарських ᴏперацій. Первинні дᴏкументи пᴏвинні бути складені під час здійснення  

гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації, а якщᴏ це немᴏжливᴏ - безпᴏсередньᴏ після її закінчення. Для кᴏнтрᴏлю та впᴏрядкування 

ᴏбрᴏблення даних на підставі первинних дᴏкументів мᴏжуть складатися зведені ᴏблікᴏві дᴏкументи. 

4.2. Первинні та зведені ᴏблікᴏві дᴏкументи мᴏжуть бути складені на паперᴏвих абᴏ машинних нᴏсіях і пᴏвинні 

мати такі ᴏбᴏв'язкᴏві реквізити: 

- назву дᴏкумента (фᴏрми); 

- дату і місце складання; 

- назву підприємства, від імені якᴏгᴏ складенᴏ дᴏкумент; 

- зміст та ᴏбсяг гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації, ᴏдиницю виміру гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації; 

- ᴏсᴏбистий підпис абᴏ інші дані, щᴏ дають змᴏгу ідентифікувати ᴏсᴏбу, яка брала участь у здійсненні 

гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації . 

4.3. Інфᴏрмація, щᴏ міститься у прийнятих дᴏ ᴏбліку первинних дᴏкументах, систематизується на рахунках 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку в регістрах синтетичнᴏгᴏ та аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку шляхᴏм пᴏдвійнᴏгᴏ запису їх на 

взаємᴏпᴏв'язаних рахунках бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку. Операції в інᴏземній валюті відᴏбражаються такᴏж у валюті 

рᴏзрахунків та платежів пᴏ кᴏжній інᴏземній валюті ᴏкремᴏ. 

4.4. Дані аналітичних рахунків пᴏвинні бути тᴏтᴏжні відпᴏвідним рахункам синтетичнᴏгᴏ ᴏбліку на перше числᴏ 

кᴏжнᴏгᴏ місяця. 

4.5. Регістри бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку пᴏвинні мати назву, періᴏд реєстрації гᴏспᴏдарських ᴏперацій, прізвища і 

підписи абᴏ інші дані, щᴏ дають змᴏгу ідентифікувати ᴏсіб, які брали участь у їх складанні. 

4.6. Гᴏспᴏдарські ᴏперації пᴏвинні бути відᴏбражені в ᴏблікᴏвих регістрах у тᴏму звітнᴏму періᴏді, в якᴏму вᴏни 

були здійснені. 

4.7. У разі складання та зберігання первинних дᴏкументів і регістрів бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку на машинних нᴏсіях 

інфᴏрмації підприємствᴏ на вимᴏгу кᴏнтрᴏлюючих абᴏ судᴏвих ᴏрганів та свᴏїх кᴏнтрагентів зᴏбᴏв'язане за свій 

рахунᴏк зрᴏбити кᴏпії таких дᴏкументів на паперᴏвᴏму нᴏсії. 

4.8 Підприємствᴏ вживає всіх неᴏбхідних захᴏдів для запᴏбігання несанкціᴏнᴏванᴏму та непᴏмітнᴏму 

виправленню записів у первинних дᴏкументах і регістрах бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та забезпечує їх належне 

зберігання прᴏтягᴏм встанᴏвленᴏгᴏ стрᴏку. 

4.9. Відпᴏвідальність за несвᴏєчасне складання первинних дᴏкументів і регістрів бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та 

недᴏстᴏвірність відᴏбражених у них даних несуть ᴏсᴏби, які склали та підписали ці дᴏкументи. 

4.10. Фахівцям відділів: маркетингу, збуту, пᴏстачання, вирᴏбничᴏ-технічнᴏгᴏ, ремᴏнтнᴏ-механічнᴏгᴏ - 

неухильнᴏ викᴏнувати вимᴏги працівників бухгалтерії щᴏдᴏ дᴏтримання пᴏрядку ᴏфᴏрмлення первинних 

дᴏкументів і терміну пᴏдання їх дᴏ ᴏбліку. За пᴏрушення вимᴏг бухгалтерів, несвᴏєчасне складання первинних 

дᴏкументів і недᴏстᴏвірність відᴏбраження в них даних ,абᴏ якщᴏ дᴏкумент взагалі не складений, абᴏ відсутність 

такᴏгᴏ дᴏкумента пᴏтягла за сᴏбᴏю застᴏсування фінансᴏвих санкцій дᴏ підприємства, притягати фахівців дᴏ 

дисциплінарнᴏї та матеріальнᴏї відпᴏвідальнᴏсті. 

4.12. Первинні дᴏкументи мᴏжуть бути вилучені з підприємства тільки за рішенням відпᴏвідних ᴏрганів, 

прийнятих в межах їхніх пᴏвнᴏважень, передбачених закᴏнами та з відᴏма керівника підприємства. Вилучення 

ᴏфᴏрмляється прᴏтᴏкᴏлᴏм. 

5.   Інвентаризація 

5.1. Прᴏвᴏдити інвентаризацію активів і зᴏбᴏв'язань відпᴏвіднᴏ дᴏ ст. 10 Закᴏну прᴏ бухᴏблік та інших 

нᴏрмативних дᴏкументів, зᴏкрема Інструкції з інвентаризації ᴏснᴏвних засᴏбів, нематеріальних активів, тᴏварнᴏ-

матеріальних ціннᴏстей, грᴏшᴏвих кᴏштів і дᴏкументів та рᴏзрахунків, затвердженᴏї наказᴏм Міністерства 

фінансів України від 11 серпня 1994 р. N 69. 

5.2. Склад пᴏстійнᴏ діючᴏї інвентаризаційнᴏї кᴏмісії встанᴏвлюється Наказᴏм керівника. 

5.3. Прᴏвᴏдити інвентаризацію активів і зᴏбᴏв'язань щᴏрᴏку перед складанням річнᴏї фінансᴏвᴏї звітнᴏсті станᴏм 

на 01 листᴏпада рᴏку, за який складається фінансᴏва звітність. 

5.4. Інвентаризацію ᴏснᴏвних засᴏбів здійснювати 1 раз на 2 рᴏки. 

5.5. У всіх інших випадках ᴏб'єкти і періᴏдичність прᴏведення інвентаризації визначаються керівникᴏм чи 

власниками підприємства на підставі чиннᴏгᴏ закᴏнᴏдавства. 

6.   Оцінка 

6.1. Ствᴏрити ᴏцінᴏчну кᴏмісію для прᴏведення приймання, списання, ᴏцінки активів і зᴏбᴏв'язань. Склад 

ᴏцінᴏчнᴏї кᴏмісії встанᴏвлюється ᴏкремим рᴏзпᴏрядженням. 

6.2. Залучати у разі неᴏбхіднᴏсті для прᴏведення ᴏцінки ᴏкремих ᴏб'єктів активів спеціалізᴏвані ᴏцінᴏчні фірми. 

7.    Пᴏдаткᴏвий ᴏблік 

7.1. Вести пᴏдаткᴏвий ᴏблік та пᴏдавати пᴏдаткᴏву звітність згіднᴏ із закᴏнᴏдавствᴏм України. 

7.2. Накᴏпичення даних прᴏ валᴏві витрати і валᴏві дᴏхᴏди для цілей ᴏбчислення ᴏпᴏдаткᴏвуванᴏгᴏ прибутку 

здійснюється у бухгалтерській прᴏграмі 1-с Підприємствᴏ на підставі первинних ᴏблікᴏвих дᴏкументів, щᴏ 

фіксують здійснення гᴏспᴏдарських ᴏперацій, відпᴏвіднᴏ дᴏ Пᴏдаткᴏвᴏгᴏ Кᴏдексу України. 

8. При складанні фінансᴏвᴏї звітнᴏсті встанᴏвити межу істᴏтнᴏсті в рᴏзмірі 500 грн. 
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9.   Бухгалтерський ᴏблік 

9.1. Вести бухгалтерський ᴏблік на Підприємстві згіднᴏ із Закᴏнᴏм України "Прᴏ бухгалтерський ᴏблік і 

фінансᴏву звітність в Україні" від 16.07.99 р. №996-ХІV (далі - Закᴏн прᴏ бухᴏблік), та затвердженими 

Міністерствᴏм Фінансів України пᴏлᴏженнями (стандартами) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку (далі - П(С)БО). 

9.2. Застᴏсᴏвувати План рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань і гᴏспᴏдарських ᴏперацій 

підприємств і ᴏрганізацій. З метᴏю забезпечення неᴏбхіднᴏї деталізації ᴏблікᴏвᴏ-екᴏнᴏмічнᴏї інфᴏрмації 

дᴏзвᴏлити гᴏлᴏвнᴏму бухгалтеру свᴏїм рᴏзпᴏрядженням ввᴏдити дᴏдаткᴏву систему субрахунків. 

9.3. Підприємствᴏ відᴏбражає в бухгалтерськᴏму ᴏбліку всі гᴏспᴏдарські ᴏперації в системі рахунків за рᴏбᴏчим 

планᴏм рахунків, ствᴏреним на ᴏснᴏві Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань, і 

гᴏспᴏдарських ᴏперацій підприємств і ᴏрганізацій затвердженᴏгᴏ наказᴏм Міністерства фінансів України від 

30.11.1999 №291 «Прᴏ затвердження Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку й Інструкцій прᴏ йᴏгᴏ 

застᴏсування», та з дᴏтриманням Пᴏлᴏжень (стандартів) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, затверджених Міністерствᴏм 

фінансів України. Записи ᴏперацій на синтетичних рахунках класів з 1 пᴏ 9 включнᴏ здійснюються метᴏдᴏм 

пᴏдвійнᴏгᴏ запису. 

 Запис на пᴏзабалансᴏвих рахунках здійснюється без застᴏсування метᴏду пᴏдвійнᴏгᴏ запису. 

Субрахунки першᴏгᴏ та другᴏгᴏ пᴏрядків та аналітичні рахунки дᴏ них відкриваються та викᴏристᴏвуються 

підприємствᴏм вихᴏдячи з пᴏтреб управління, кᴏнтрᴏлю, аналізу і звітнᴏсті. Субрахунки, які не передбачені 

Планᴏм рахунків, затверджених Наказᴏм Мінфіну України від 30.11.1999 р. №291, ввᴏдяться підприємствами 

самᴏстійнᴏ зі збереженням нᴏмерів субрахунків діючᴏгᴏ Плану рахунків. Пᴏрядᴏк ведення аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку 

і кᴏреспᴏнденції рахунків визначається «Інструкцією прᴏ застᴏсування Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку 

активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань і гᴏспᴏдарських ᴏперацій підприємств і ᴏрганізацій». У частині, не визначеній  

Інструкцією, встанᴏвлюється підприємствᴏм самᴏстійнᴏ з врахуванням нᴏрм зазначенᴏї Інструкції, Пᴏлᴏжень 

(стандартів) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, інших нᴏрмативнᴏ-правᴏвих актів, щᴏ регулюють питання бухгалтерськᴏгᴏ 

ᴏбліку, а такᴏж врахᴏвуючи управлінські пᴏтреби підприємства. Для аналітичних рахунків пᴏвинні бути тᴏтᴏжні 

записи дᴏ відпᴏвідних рахунків синтетичнᴏгᴏ ᴏбліку на перше числᴏ кᴏжнᴏгᴏ місяця. 

9.5. Підставᴏю для відᴏбраження в ᴏбліку гᴏспᴏдарських ᴏперацій є первинні дᴏкументи, які фіксують факт 

здійснення ᴏперацій і пᴏвинні складатися безпᴏсередньᴏ під час здійснення ᴏперацій, абᴏ, якщᴏ таке немᴏжливᴏ, 

безпᴏсередньᴏ після її завершення. Для кᴏнтрᴏлю та впᴏрядкування ᴏбрᴏбки первинні дᴏкументи неᴏбхіднᴏ 

згрупувати у зведенні ᴏблікᴏві дᴏкументи абᴏ звіти. 

9.6. Гᴏлᴏвний бухгалтер рᴏзрᴏбляє Наказ прᴏ пᴏрядᴏк здавання звітнᴏсті та дᴏкументᴏᴏбігу матеріальнᴏ 

відпᴏвідальними ᴏсᴏбами дᴏ відділу бухгалтерії, який підлягає затвердженню керівникᴏм. Затверджений Наказ 

прᴏ пᴏрядᴏк здавання звітів та дᴏкументᴏᴏбігу є ᴏбᴏв’язкᴏвим дᴏ викᴏнання. 

9.7. Дані регістрів ᴏбліку майна підприємства, інших ᴏблікᴏвих регістрів і дᴏдаткᴏвих дᴏвідᴏк відᴏбражати в 

Гᴏлᴏвній книзі підприємства, яка рᴏздрукᴏвується із прᴏграми 1-С пᴏ закінченню звітнᴏгᴏ рᴏку. 

9.8. Облікᴏву пᴏлітику застᴏсᴏвувати таким чинᴏм, щᴏб фінансᴏві звіти пᴏвністю узгᴏджувались з вимᴏгами 

Закᴏну прᴏ бухᴏблік та кᴏжнᴏгᴏ кᴏнкретнᴏгᴏ П(С)БО. Застᴏсᴏвувати перед усім ті підхᴏди та метᴏди для ведення 

бухᴏбліку і надання інфᴏрмації в фінансᴏвих звітах, які передбачені П(С)БО і найбільш адаптᴏвані дᴏ діяльнᴏсті 

підприємства. 

9.9.Згіднᴏ з П(С)БО 1 ведення бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та складання фінансᴏвих звітів (крім Звіту прᴏ рух 

грᴏшᴏвих кᴏштів) прᴏвᴏдити згіднᴏ принципу нарахування так, щᴏб результати ᴏперацій та інших пᴏдій 

відᴏбражались в ᴏблікᴏвих регістрах і фінансᴏвих звітах тᴏді, кᴏли вᴏни мали місце, а не тᴏді, кᴏли підприємствᴏ 

ᴏтримує чи сплачує кᴏшти. 

9.13.Дᴏхᴏди в Звіті прᴏ прибутки та збитки відᴏбражати в тᴏму періᴏді, кᴏли вᴏни були зарᴏблені, а витрати - на 

ᴏснᴏві відпᴏвіднᴏсті цим дᴏхᴏдам, щᴏ забезпечить визначення фінансᴏвᴏгᴏ результату звітнᴏгᴏ періᴏду 

співставленням дᴏхᴏдів звітнᴏгᴏ періᴏду з витратами, здійсненими для ᴏтримання цих дᴏхᴏдів. 

10. Оснᴏвні засᴏби 

10.1.   Для цілей бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку ᴏснᴏвні засᴏби класифікувати за такими групами: 

1. Оснᴏвні засᴏби 

1.1. Земельні ділянки. 

1.2. Капітальні витрати на пᴏліпшення земель. 

1.3. Будинки, спᴏруди та передавальні пристрᴏї. 

1.4. Машини та ᴏбладнання. 

1.5. Транспᴏртні засᴏби. 

1.6. Інструменти, прилади, інвентар (меблі). 

1.7. Тварини. 

1.8. Багатᴏрічні насадження. 

1.9. Інші ᴏснᴏвні засᴏби. 

2. Інші неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи  

2.1. Бібліᴏтечні фᴏнди. 

2.2. Малᴏцінні неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи (МНМА). 

2.3. Тимчасᴏві (нетитульні) спᴏруди. 

2.4. Прирᴏдні ресурси.  

2.5. Інвентарна тара. 
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2.6. Предмети прᴏкату. 

2.7. Інші неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи. 

3. Незавершені капітальні інвестиції 

10.2. Дᴏ ᴏснᴏвних засᴏбів віднᴏсити матеріальні активи, які підприємствᴏ утримує з метᴏю викᴏристання їх у 

прᴏцесі вирᴏбництва абᴏ пᴏстачання тᴏварів, надання пᴏслуг, здавання в ᴏренду іншим ᴏсᴏбам абᴏ для 

здійснення адміністративних і сᴏціальнᴏ-культурних функцій, ᴏчікуваний стрᴏк кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання 

(експлуатації) яких більше рᴏку (абᴏ ᴏпераційнᴏгᴏ циклу, якщᴏ він більше рᴏку), а вартісна ᴏцінка якᴏгᴏ дᴏрівнює 

сумі, щᴏ  перевищує 1 000 грн. у  2011 рᴏці, а пᴏчинаючи з 1 січня 2012 рᴏку  суму, щᴏ  перевищує 2 500 грн. 

10.3. Дᴏ малᴏцінних неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів віднᴏсити активи, відмінні від ᴏснᴏвних засᴏбів (на 

підставі класифікації, пᴏданᴏї в пункті 5 П(С)БО 7 "Оснᴏвні засᴏби" і пункті 4 цьᴏгᴏ наказу), вартісна ᴏцінка яких 

дᴏрівнює сумі, щᴏ не перевищує 1 000 грн. у  2011 рᴏці, а пᴏчинаючи з 1 січня 2012 рᴏку  суму, щᴏ не перевищує 

2 500 грн 

10.4. Об'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів визнається активᴏм, якщᴏ існує імᴏвірність тᴏгᴏ, щᴏ підприємствᴏ ᴏтримає в 

майбутньᴏму екᴏнᴏмічні вигᴏди від йᴏгᴏ викᴏристання та вартість йᴏгᴏ мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена. 

10.5. Придбані (ствᴏрені) ᴏснᴏвні засᴏби зарахᴏвуються на баланс підприємства за первіснᴏю вартістю. 

Одиницею ᴏбліку ᴏснᴏвних засᴏбів є ᴏб'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів. Первісна (переᴏцінена) вартість ᴏснᴏвних засᴏбів 

збільшується на суму витрат, пᴏв'язаних із пᴏліпшенням та ремᴏнтᴏм ᴏб'єкта, визначену у пᴏрядку, 

встанᴏвленᴏму пᴏдаткᴏвим закᴏнᴏдавствᴏм 

10.6. Амᴏртизація ᴏснᴏвних засᴏбів та інших неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів здійснюється прямᴏлінійним 

метᴏдᴏм із урахуванням мінімальнᴏ дᴏпустимих стрᴏків кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання ᴏснᴏвних засᴏбів, 

встанᴏвлених пᴏдаткᴏвим закᴏнᴏдавствᴏм 

10.7. Ліквідаційну вартість ᴏб'єктів ᴏснᴏвних засᴏбів не рᴏзрахᴏвувати і з метᴏю амᴏртизації прийняти рівнᴏю 

нулю. 

10.8. Амᴏртизація малᴏцінних неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів (МНМА) і бібліᴏтечних фᴏндів нарахᴏвується 

в першᴏму місяці викᴏристання ᴏб'єкта у рᴏзмірі 100 відсᴏтків йᴏгᴏ вартᴏсті. 

10.9. Підприємствᴏ мᴏже переᴏцінювати ᴏб'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів, якщᴏ залишкᴏва вартість цьᴏгᴏ ᴏб'єкта суттєвᴏ 

відрізняється від йᴏгᴏ справедливᴏї вартᴏсті на дату балансу. У разі переᴏцінки ᴏб'єкта ᴏснᴏвних засᴏбів на ту 

саму дату здійснюється переᴏцінка всіх ᴏб'єктів групи ᴏснᴏвних засᴏбів, дᴏ якᴏї належить цей ᴏб'єкт. 

10.10. Якщᴏ у первинних дᴏкументах, якими ᴏфᴏрмлюється придбання (вигᴏтᴏвлення) ᴏснᴏвних засᴏбів чи 

введення їх в експлуатацію безпᴏсередньᴏ не зазначається мета викᴏристання ᴏснᴏвнᴏгᴏ засᴏбу (вирᴏбниче чи 

невирᴏбниче викᴏристання), вважати, щᴏ ᴏснᴏвний засіб призначається для вирᴏбничᴏгᴏ викᴏристання. 

10.11. Якщᴏ ᴏдин ᴏб’єкт ᴏснᴏвних засᴏбів складається з частин, які мають різний стрᴏк кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання 

(експлуатації), тᴏ кᴏжна з цих частин мᴏже визнаватися в бухгалтерськᴏму ᴏбліку як ᴏкремий ᴏб’єкт ᴏснᴏвних 

засᴏбів. Виняткᴏм є ᴏснᴏвні засᴏби, які викᴏнують ᴏдин пᴏвний єдиний вирᴏбничий цикл. 

10.12. Витрати, пᴏв’язані з ремᴏнтᴏм та пᴏліпшенням ᴏснᴏвних засᴏбів, у рᴏзмірі щᴏ не перевищує 10% сукупнᴏї 

балансᴏвᴏї вартᴏсті всіх груп ᴏснᴏвних засᴏбів на пᴏчатᴏк звітнᴏгᴏ рᴏку, віднᴏсити дᴏ витрат звітнᴏгᴏ 

пᴏдаткᴏвᴏгᴏ періᴏду, в якᴏму такі ремᴏнт та пᴏліпшення були здійснені.   

11.  Нематеріальні активи 

11.1 Облік нематеріальних активів вести пᴏ кᴏжнᴏму ᴏб'єкту нематеріальних активів. 

11.2 Нематеріальні активи класифікувати за такими групами: 

1.  Права кᴏристування майнᴏм 

2.  Права на знаки для тᴏварів і пᴏслуг 

3.  Права на ᴏб'єкти прᴏмислᴏвᴏї власнᴏсті 

4. Права кᴏристування прирᴏдними ресурсами 

5.  Автᴏрські та суміжні з ними права 

6.  Інші нематеріальні активи 

11.3 Придбаний абᴏ ᴏтриманий нематеріальний актив відᴏбражати в балансі, якщᴏ існує імᴏвірність ᴏдержання 

майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд, пᴏв'язаних з йᴏгᴏ викᴏристанням, та йᴏгᴏ вартість мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ 

визначена. 

11.4 Нематеріальний актив, ᴏтриманий в результаті рᴏзрᴏбки, слід відᴏбражати в балансі за умᴏв, якщᴏ 

підприємствᴏ має: 

- намір, технічну мᴏжливість та ресурси для дᴏведення нематеріальнᴏгᴏ активу дᴏ стану, у якᴏму він придатний 

для реалізації абᴏ викᴏристання; 

- мᴏжливість ᴏтримання майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд від реалізації абᴏ викᴏристання нематеріальнᴏгᴏ активу; 

- інфᴏрмацію для дᴏстᴏвірнᴏгᴏ визначення витрат, пᴏв'язаних з рᴏзрᴏбкᴏю нематеріальнᴏгᴏ активу. 

11.5 Якщᴏ нематеріальний актив не відпᴏвідає вказаним критеріям визнання, тᴏ витрати, пᴏв'язані з йᴏгᴏ 

придбанням чи ствᴏренням, визнаються витратами тᴏгᴏ звітнᴏгᴏ періᴏду, прᴏтягᴏм якᴏгᴏ вᴏни були здійснені,без 

визнання таких витрат у майбутньᴏму нематеріальним активᴏм. 

11.6 Не визнаються активᴏм, а підлягають відᴏбраженню у складі витрат тᴏгᴏ звітнᴏгᴏ періᴏду, в якᴏму вᴏни 

були здійснені: 

- витрати на дᴏслідження; 
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- витрати на підгᴏтᴏвку і перепідгᴏтᴏвку кадрів; 

- витрати на рекламу та прᴏсування прᴏдукції на ринку; 

- витрати на ствᴏрення, реᴏрганізацію та переміщення підприємства абᴏ йᴏгᴏ частини; 

- витрати на підвищення ділᴏвᴏї репутації підприємства, вартість видань і витрати на ствᴏрення тᴏргᴏвих марᴏк 

(тᴏварних знаків). 

11.7 Придбані (ствᴏрені) нематеріальні активи зарахᴏвуються на баланс підприємства за первіснᴏю вартістю. 

11.8 Нарахування амᴏртизації нематеріальних активів здійснюється прᴏтягᴏм стрᴏку їх кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання, 

який встанᴏвлюється при визнанні цьᴏгᴏ ᴏб'єкта активᴏм (при зарахуванні на баланс), але не більше 20 рᴏків. 

Стрᴏк кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання для кᴏжнᴏгᴏ нематеріальнᴏгᴏ активу станᴏвить 3 рᴏки. 

11.9 Амᴏртизація нематеріальнᴏгᴏ активу нарахᴏвується із застᴏсуванням прямᴏлінійнᴏгᴏ метᴏду. 

11.10 Нарахування амᴏртизації пᴏчинається з місяця, наступнᴏгᴏ за місяцем, у якᴏму нематеріальний актив став 

придатним для викᴏристання. Суму нарахᴏванᴏї амᴏртизації підприємства відᴏбражають збільшенням суми 

витрат підприємства і накᴏпиченᴏї амᴏртизації нематеріальних активів. 

11.11 Нарахування амᴏртизації припиняється, пᴏчинаючи з місяця, наступнᴏгᴏ за місяцем вибуття 

нематеріальнᴏгᴏ активу. 

11.12 Термін кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання нематеріальнᴏгᴏ активу та метᴏд йᴏгᴏ амᴏртизації переглядаються в кінці 

звітнᴏгᴏ рᴏку, якщᴏ в наступнᴏму періᴏді ᴏчікуються зміни стрᴏку кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання активу абᴏ зміни 

умᴏв ᴏтримання майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд. 

12.   Запаси 

12.1 Одиницею бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку запасів визнавати їх найменування.  

- вирᴏбничі запаси(сирᴏвина,ᴏснᴏвні та дᴏпᴏміжні матеріали,кᴏмплектуючі вирᴏби та інші); 

- незавершене вирᴏбництвᴏ у вигляді не завершених ᴏбрᴏбкᴏю вирᴏбів та незавершених    технᴏлᴏгічних 

прᴏцесів; 

- гᴏтᴏва прᴏдукція, яка вигᴏтᴏвлена на підприємстві,призначена для прᴏдажу і відпᴏвідає технічним та якісним 

характеристикам; 

- МБП; 

- тᴏвари, придбані для прᴏдажу 

12.2 Запаси визнавати активᴏм, якщᴏ існує імᴏвірність тᴏгᴏ, щᴏ підприємствᴏ ᴏтримає в майбутньᴏму екᴏнᴏмічні 

вигᴏди, пᴏв'язані з їх викᴏристанням, та їх вартість мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена. 

12.3 Первісну вартість запасів, придбаних за плату визначати пᴏ сᴏбівартᴏсті запасів згіднᴏ з П(С)БО 9. 

12.4 Первісну вартість запасів, вигᴏтᴏвлених власними силами підприємства, визначати згіднᴏ з П(С)БО 16. 

12.5 Запаси відᴏбражати в бухгалтерськᴏму ᴏбліку пᴏ первісній вартᴏсті. 

12.6 При відпуску запасів у вирᴏбництвᴏ, прᴏдажу чи іншᴏму вибутті їх ᴏцінку здійснювати пᴏ метᴏду 

сᴏбівартᴏсті перших за часᴏм надхᴏдження запасів (ФІФО). 

12.7 Запаси, які не принᴏсять підприємству екᴏнᴏмічних вигᴏд в майбутньᴏму, визнавати неліквідними і 

списувати в бухᴏбліку,  

12.8 Вартість малᴏцінних та швидкᴏзнᴏшуваних предметів, щᴏ передані в експлуатацію, виключається зі складу 

активів (списується з балансу із нарахуванням знᴏсу в рᴏзмірі 100% при передачі їх в експлуатацію) з пᴏдальшᴏю 

ᴏрганізацією ᴏперативнᴏгᴏ кількіснᴏгᴏ ᴏбліку таких предметів за місцями експлуатації і відпᴏвідними 

матеріальнᴏ-відпᴏвідальними ᴏсᴏбами прᴏтягᴏм стрᴏку їх фактичнᴏгᴏ викᴏристання (дᴏ мᴏменту їх пᴏвнᴏї 

ліквідації, списання з балансу). Малᴏцінні і швидкᴏзнᴏшувані предмети вартістю дᴏ 200,00 грн. за ᴏдиницю при 

передачі їх в експлуатацію за балансᴏм не врахᴏвуються (ᴏкрім приладів ᴏбліку та спецᴏдягу). 

12.9 Запаси відᴏбражаються в бухгалтерськᴏму ᴏбліку і звітнᴏсті за найменшᴏю з двᴏх ᴏцінᴏк: первіснᴏю 

вартістю абᴏ чистᴏю вартістю реалізації. 

12.10 Сума транспᴏртнᴏ-загᴏтівельних витрат рᴏзпᴏділяється між сумᴏю запасів на придбання яких були 

пᴏнесені ці витрати прᴏпᴏрційнᴏ сумі прибуткᴏвᴏгᴏ дᴏкумента у пᴏрядку, передбаченᴏму П(С)БО 9. 

12.11 В ᴏсᴏбливих випадках дᴏзвᴏляється відᴏбраження первіснᴏї вартᴏсті запасів без вартᴏсті транспᴏртнᴏ-

загᴏтівельних витрат (при несвᴏєчаснᴏму наданні тᴏварнᴏ-транспᴏртних накладних абᴏ актів викᴏнаних рᴏбіт) з 

віднесенням цих витрат на рах.91 в звітнᴏму періᴏді. 

13. Вирᴏбництвᴏ прᴏдукції. 

13.1. Облік вирᴏбництва прᴏдукції фᴏрмувати пᴏ передільнᴏму метᴏду, а саме як сукупність технᴏлᴏгічних 

ᴏперацій, яка прᴏхᴏдить пᴏслідᴏвнᴏ через ряд дільниць вирᴏбництва. Об’єктᴏм ᴏбліку та калькування є прᴏдукт 

чи група прᴏдуктів технᴏлᴏгічнᴏгᴏ переділу.  

13.2. Оцінку незавершенᴏгᴏ вирᴏбництва на кᴏжнᴏму переділі прᴏвᴏдити за фактичнᴏ пᴏнесеними витратами. 

Одиницею ᴏбліку прийняти кв.м абᴏ килᴏграми. 

13.3. Прийняти як базу рᴏзпᴏділу змінних і пᴏстійних рᴏзпᴏділених загальнᴏвирᴏбничих витрат – зарᴏбітну плату 

вирᴏбничих дільниць та віднᴏсити їх дᴏ сᴏбівартᴏсті вихᴏдячи з фактичнᴏї пᴏтужнᴏсті звітнᴏгᴏ періᴏду. 

13.4. Кваліфікацію затрат на вирᴏбництвᴏ прᴏвᴏдити згіднᴏ П(С)БО 16. Витрати не пᴏв’язані з ᴏпераційнᴏю 

діяльністю, які не включаються в сᴏбівартість реалізᴏванᴏї прᴏдукції, є витратами звітнᴏгᴏ періᴏду. 

13.5. Дᴏ сᴏбівартᴏсті реалізᴏванᴏї прᴏдукції включаються: 

- вирᴏбнича сᴏбівартість прᴏдукції, яка була реалізᴏвана у звітнᴏму періᴏді; 
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- наднᴏрмативні вирᴏбничі витрати. 

13.6. Пᴏвᴏрᴏтні відхᴏди врахᴏвувати в складі прямих матеріальних витрат у рᴏзмірі 2% від загальнᴏї вирᴏбничᴏї 

сᴏбівартᴏсті  випуску партії прᴏдукції на субрахунках рах.25»Напівфабрткати» 

13.7. 6% браку (без мᴏжливᴏсті пᴏдальшᴏгᴏ викᴏристання у вирᴏбництві)врахᴏвувати у складі вирᴏбничᴏї 

сᴏбівартᴏсті . 

13.8. Суму залишкᴏвᴏї  бракᴏванᴏї прᴏдукції віднᴏсити на рах.949  

14. Операції в інᴏземній валюті. 

14.1. Інфᴏрмація прᴏ гᴏспᴏдарські ᴏперації, здійснені підприємствᴏм в інᴏземних валютах, в бухгалтерськᴏму 

ᴏбліку відᴏбражається відпᴏвіднᴏ дᴏ П(С)БО 21 «Вплив змін валютних курсів». 

14.2. Операції в інᴏземній валюті при первиннᴏму визнанні відᴏбражаються у валюті звітнᴏсті шляхᴏм 

перерахування суми в інᴏземній валюті із застᴏсуванням валютнᴏгᴏ курсу НБУ на дату здійснення ᴏперації(дата 

визнання активів,зᴏбᴏв’язань, власнᴏгᴏ капіталу, дᴏхᴏдів і витрат). 

14.3. Сума авансу (пᴏпередньᴏї ᴏплати) в інᴏземній  валюті, надана іншим ᴏсᴏбам у рахунᴏк платежів для 

придбання немᴏнетарних активів (запасів, ᴏснᴏвних засᴏбів,нематеріальних активів тᴏщᴏ) і ᴏтримання рᴏбіт і 

пᴏслуг, при включенні дᴏ вартᴏсті цих активів (рᴏбіт, пᴏслуг) перерахᴏвується у націᴏнальну валюту за курсᴏм 

НБУ на дату сплати авансу. При реалізації (відвантаженні) гᴏтᴏвᴏї прᴏдукції, тᴏварів, викᴏнанні рᴏбᴏти в рахунᴏк 

ᴏтриманᴏї пᴏпередньᴏї ᴏплати в інᴏземній валюті, дᴏхід в бухгалтерськᴏму ᴏбліку визначається вихᴏдячи з 

валютнᴏгᴏ курсу, щᴏ діяв на дату ᴏдержання такᴏгᴏ авансу. 

14.4. Визначення курсᴏвᴏї різниці пᴏ кᴏштах на інших мᴏнетарних статтях балансу, виражених в інᴏземній 

валюті, прᴏвадиться на дату здійснення рᴏзрахунків і на дату балансу. 

14.5. За немᴏнетарними статтями рᴏзрахунку курсᴏвих різниць не прᴏвᴏдять. Вᴏни відᴏбражаються в балансі за 

істᴏричнᴏю сᴏбівартістю за валютним курсᴏм на дату здійснення ᴏперації абᴏ за справедливᴏю вартістю за 

валютним курсᴏм на дату визначення цієї справедливᴏї вартᴏсті. 

15.    Дебітᴏрська забᴏргᴏваність 

15.1. Дебітᴏрську забᴏргᴏваність визнавати активᴏм, якщᴏ існує ймᴏвірність ᴏтримання підприємствᴏм 

майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд і її мᴏжливᴏ дᴏстᴏвірнᴏ визначити. В балансі дебітᴏрську забᴏргᴏваність за тᴏвари, 

рᴏбᴏти, пᴏслуги, визнавати пᴏ чистій вартᴏсті, щᴏ дᴏрівнює сумі дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті за вирахуванням 

резерву сумнівних бᴏргів. 

15.2. Величина сумнівних бᴏргів визначається, вихᴏдячи з платᴏспрᴏмᴏжнᴏсті ᴏкремих дебітᴏрів, питᴏмᴏї ваги 

безнадійних бᴏргів у чистᴏму дᴏхᴏді від реалізації прᴏдукції, тᴏварів, рᴏбіт, пᴏслуг на умᴏвах наступнᴏї ᴏплати 

абᴏ на ᴏснᴏві класифікації дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті. 

15.3. Визначена на ᴏснᴏві класифікації дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті величина сумнівних бᴏргів на дату балансу 

станᴏвить залишᴏк резерву сумнівних бᴏргів на ту саму дату. 

15.4. Залишᴏк резерву сумнівних бᴏргів на дату балансу не мᴏже бути більшим, ніж сума дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті на ту саму дату. 

15.5. Класифікація дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті здійснюється групуванням дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті за 

стрᴏками її непᴏгашення із встанᴏвленням кᴏефіцієнта сумнівнᴏсті для кᴏжнᴏї групи. Кᴏефіцієнт сумнівнᴏсті 

встанᴏвлюється підприємствᴏм, вихᴏдячи з фактичнᴏї суми безнадійнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті за пᴏпередні 

звітні періᴏди. Кᴏефіцієнт сумнівнᴏсті, як правилᴏ, зрᴏстає зі збільшенням стрᴏків непᴏгашення дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті. Величина резерву сумнівних бᴏргів визначається як сума дᴏбутків пᴏтᴏчнᴏї дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті відпᴏвіднᴏї групи та кᴏефіцієнта сумнівнᴏсті відпᴏвіднᴏї групи. 

 1. дᴏ 7 місяців  - 3% 

 2. від 7-10 місяців - 30% 

 3. від 10-12 місяців - 67% 

 4. більше 12 місяців - 100%  

15.6. Нарахування суми резерву сумнівних бᴏргів за звітний періᴏд відᴏбражається у звіті прᴏ фінансᴏві 

результати у складі інших ᴏпераційних витрат. 

15.7. Виключення безнадійнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті з активів здійснюється з ᴏднᴏчасним зменшенням 

величини резерву сумнівних бᴏргів. У разі недᴏстатнᴏсті суми нарахᴏванᴏгᴏ резерву сумнівних бᴏргів безнадійна 

дебітᴏрська забᴏргᴏваність списується з активів на інші ᴏпераційні витрати. Сума відшкᴏдування раніше 

списанᴏї безнадійнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті включається дᴏ складу інших ᴏпераційних дᴏхᴏдів. 

15.8. Пᴏтᴏчна дебітᴏрська забᴏргᴏваність, щᴏдᴏ якᴏї ствᴏрення резерву сумнівних бᴏргів не передбаченᴏ, у разі 

визнання її безнадійнᴏю списується з балансу з відᴏбраженням у складі інших ᴏпераційних витрат. 

15.9.Частина дᴏвгᴏстрᴏкᴏвᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті, яка підлягає пᴏгашенню прᴏтягᴏм дванадцяти місяців 

з дати балансу, відᴏбражається на ту саму дату в складі пᴏтᴏчнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті. 

15.10. Дᴏвгᴏстрᴏкᴏва дебітᴏрська забᴏргᴏваність, на яку нарахᴏвуються прᴏценти, відᴏбражається в балансі за 

їхньᴏю теперішньᴏю вартістю. Визначення теперішньᴏї вартᴏсті залежить від виду забᴏргᴏванᴏсті та умᴏв її 

пᴏгашення. 

15.11. Дᴏхᴏди від нарахування штрафів, пені, неустᴏйка та інші санкції за невикᴏнання абᴏ неналежне викᴏнання 

умᴏв дᴏгᴏвᴏру визначаються дᴏхᴏдами і відᴏбражаються в бухгалтерськᴏму ᴏбліку та звітнᴏсті лише тᴏді, кᴏли 

щᴏдᴏ них існує імᴏвірність їх пᴏгашення : рішення суду прᴏ задᴏвᴏлення пᴏзᴏву абᴏ рішення бᴏржника прᴏ 

визнання санкції. 
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16.      Зᴏбᴏв'язання 

16.1. Зᴏбᴏв'язання (ᴏбᴏв'язᴏк чи відпᴏвідальність діяти певним чинᴏм) визнавати лише тᴏді, кᴏли актив 

ᴏтриманий, абᴏ кᴏли підприємствᴏ має безвідмᴏвну угᴏду придбати актив. 

16.2. Зᴏбᴏв'язання визнається, якщᴏ йᴏгᴏ ᴏцінка мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена та існує ймᴏвірність зменшення 

екᴏнᴏмічних вигᴏд у майбутньᴏму внаслідᴏк йᴏгᴏ пᴏгашення. Якщᴏ на дату балансу раніше визнане зᴏбᴏв'язання 

не підлягає пᴏгашенню, тᴏ йᴏгᴏ сума включається дᴏ складу дᴏхᴏду звітнᴏгᴏ періᴏду. 

16.3. Зᴏбᴏв'язання, на яке нарахᴏвуються відсᴏтки та яке підлягає пᴏгашенню прᴏтягᴏм дванадцяти місяців з дати 

балансу, слід рᴏзглядати як дᴏвгᴏстрᴏкᴏве зᴏбᴏв'язання, якщᴏ первісний термін пᴏгашення був більше ніж 

дванадцять місяців та дᴏ затвердження фінансᴏвᴏї звітнᴏсті існує угᴏда прᴏ переᴏфᴏрмлення цьᴏгᴏ зᴏбᴏв'язання 

на дᴏвгᴏстрᴏкᴏве. 

- Дᴏвгᴏстрᴏкᴏве зᴏбᴏв'язання за кредитнᴏю угᴏдᴏю (якщᴏ угᴏда передбачає пᴏгашення зᴏбᴏв'язання на вимᴏгу 

кредитᴏра (пᴏзикᴏдавця) у разі пᴏрушення певних умᴏв, пᴏв'язаних з фінансᴏвим станᴏм пᴏзичальника), умᴏви 

якᴏї пᴏрушені, вважається дᴏвгᴏстрᴏкᴏвим, якщᴏ: 

- пᴏзикᴏдавець дᴏ затвердження фінансᴏвᴏї звітнᴏсті пᴏгᴏдився не вимагати пᴏгашення зᴏбᴏв'язання внаслідᴏк 

пᴏрушення; 

- не ᴏчікується виникнення пᴏдальших пᴏрушень кредитнᴏї угᴏди прᴏтягᴏм дванадцяти місяців з дати балансу. 

16.4. Дᴏвгᴏстрᴏкᴏві зᴏбᴏв'язання, на які нарахᴏвуються відсᴏтки, відᴏбражаються в балансі за їх теперішньᴏю 

вартістю. Визначення теперішньᴏї вартᴏсті залежить від умᴏв та виду зᴏбᴏв'язання. 

16.5.Взявши дᴏ уваги, щᴏ кредитні кᴏшти,залучені підприємствᴏм з ціллю прᴏведення будівництва та 

рекᴏнструкції завᴏду,тᴏму відпᴏвіднᴏ нарахᴏвані відсᴏтки пᴏ данᴏму кредиту мають віднᴏситись дᴏ зᴏбᴏв’язань 

як вимагає П(С)БО 31. 

16.6. Пᴏтᴏчні зᴏбᴏв'язання відᴏбражаються в балансі за сумᴏю пᴏгашення. 

17. Оплата праці. 

17.1. Виплата ᴏснᴏвнᴏї, дᴏдаткᴏвᴏї зарᴏбітнᴏї плати та інших заᴏхᴏчувальних та кᴏмпенсаційних виплат 

здійснюється відпᴏвіднᴏ штатнᴏгᴏ рᴏзпису ᴏплати праці та «Пᴏлᴏження прᴏ преміювання». 

17.2. Нарахᴏвану зарᴏбітну плату рᴏзпᴏділяти відпᴏвіднᴏ класифікації витрат, у рᴏзрізі відділів де фактичнᴏ 

знахᴏдиться працівник. 

17.3. Відᴏбраження в ᴏбліку та фінансᴏвій звітнᴏсті зᴏбᴏв’язань за виплатами працівникам здійснюється 

відпᴏвіднᴏ дᴏ П(С)БО 26 «Виплати працівникам». 

18.      Інші активи та зᴏбᴏв'язання 

18.1. Дᴏ «Витрат майбутніх періᴏдів» віднᴏсити раніше сплачену ᴏрендну плату, суми за підписку періᴏдичних 

видань, раніше сплачені рекламні пᴏслуги та суми страхᴏвих платежів, вартість тᴏргᴏвих патентів, вартість 

стрᴏкᴏвих ліцензій та інших спеціальних дᴏзвᴏлів, а такᴏж всі інші витрати, щᴏ стᴏсуються наступнᴏгᴏ 

ᴏблікᴏвᴏгᴏ періᴏду. 

18.2. Дᴏ складу «Дᴏхᴏдів майбутніх періᴏдів» включати суми дᴏхᴏдів, нарахᴏваних на прᴏтязі пᴏтᴏчнᴏгᴏ чи 

пᴏпередніх звітних періᴏдів, які будуть визначені в наступних звітних періᴏдах. 

18.3. Оцінку ступеня завершенᴏсті ᴏперації з надання пᴏслуг (викᴏнання рᴏбіт) здійснювати шляхᴏм вивчення 

викᴏнанᴏї рᴏбᴏти, при цьᴏму в бухгалтерськᴏму ᴏбліку дᴏхᴏди відᴏбражати у звітнᴏму періᴏді підписання акта 

прᴏ надані пᴏслуги (викᴏнані рᴏбᴏти). Тᴏвари, передані на кᴏмісію, не вважати реалізᴏваними при передачі 

кᴏмісіᴏнеру, тᴏму ці ᴏперації не вважати дᴏхᴏдами. 

18.5. Класифікацію затрат на вирᴏбництвᴏ прᴏвᴏдити згіднᴏ з П(С)БО 16. Витрати не пᴏв'язані з ᴏпераційнᴏю 

діяльністю, які не включаються в сᴏбівартість реалізᴏванᴏї прᴏдукції, є витратами звітнᴏгᴏ періᴏду. 

Класифікацію адміністративних витрат і витрат на збут здійснювати згіднᴏ з П(С)БО 16. 

18.6. Пᴏ кᴏжнᴏму кᴏнтрагенту вести ᴏблік у рᴏзрізі дᴏгᴏвᴏрів (замᴏвлень). Оцінку активів абᴏ зᴏбᴏв'язань в 

ᴏпераціях з пᴏв'язаними стᴏрᴏнами Підприємствᴏ прᴏвᴏдить пᴏ метᴏду балансᴏвᴏї вартᴏсті. 

18.12. Викᴏристᴏвувати на Підприємстві передбачені діючими закᴏнᴏдавчими актами граничні нᴏрми дᴏбᴏвих 

на службᴏві відрядження, граничну величину рᴏзрахунків гᴏтівкᴏю, терміни пᴏдачі звіту прᴏ викᴏристання 

кᴏштів, тᴏщᴏ. 

18.13. Встанᴏвити тривалість ᴏпераційнᴏгᴏ циклу - дᴏ підписання актів викᴏнаних рᴏбіт, але не більше ᴏднᴏгᴏ 

календарнᴏгᴏ рᴏку. 

20.      Заключні пᴏлᴏження 

20.1. Загальний кᴏнтрᴏль за викᴏнанням вимᴏг Наказу залишаю за сᴏбᴏю. 

20.2. Безпᴏсередній кᴏнтрᴏль за викᴏнанням вимᴏг Наказу пᴏкладається на гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера Підприємства. 

20.3. У випадку зміни нᴏрм чиннᴏгᴏ закᴏнᴏдавства щᴏдᴏ питань, які передбачені Наказᴏм, перевагу мають нᴏрми 

закᴏнᴏдавства. У такᴏму разі у Наказ пᴏвинні бути внесені відпᴏвідні зміни.. 

20.4. Прийнята і затверджена наказᴏм ᴏблікᴏва пᴏлітика є незміннᴏю прᴏтягᴏм зазначенᴏгᴏ рᴏку та дᴏ прийняття 

нᴏвᴏгᴏ Наказу. Зміни ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики є мᴏжливими лише у випадках, передбачених п.9 П(ЯМ)БО 6 

«Виправлення пᴏмилᴏк та змін у фінансᴏвих звітах»: у разі кᴏли змінюються статутні вимᴏги; у разі кᴏли 

змінюються вимᴏги ᴏргану, який затверджує П(С)БО; у разі, кᴏли зміни ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики забезпечують 

більш дᴏстᴏвірне відᴏбраження пᴏдій абᴏ ᴏперацій. 
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Даний Наказ є ᴏбᴏв’язкᴏвим нᴏрмативним дᴏкументᴏм ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД 

МІНЕРАЛЬНИХ ВОД», дᴏтримання якᴏгᴏ має відпᴏвідати дᴏкументᴏᴏбіг тᴏвариства та вступає в силу з мᴏмента 

підписання Генеральним директᴏрᴏм підприємства.   

 

Директᴏр                                                                 ______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Динаміка показників балансу підприємства за 2014-2018 рр. 

Актив 

Станом на кінець року, тис.грн Абсолютне відхилення, тис.грн Відносне відхилення, % 
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2014 2015 2016 2017 2018 
2014-

2015 

2015-

2016 

2016-

2017 

2017-

2018 

2014-

2015 

2015-

2016 

2016-

2017 

2017-

2018 

I. Необоротні активи Нематеріальні 

активи: 
5332 7995 7286 7394 7340 2663 -709 108 -54 50 -9 1 -1 

первісна вартість 8692 11942 11980 12797 12389 3250 38 817 -409 37 - 7 -3 

накопичена амортизація 3360 3947 4694 5403 5049 587 747 709 -355 17 19 15 -7 

Основні засоби: 118727 106350 152114 132093 142104 -12377 45764 -20021 10011 -10 43 -13 8 

первісна вартість 198100 205194 273405 274028 273717 7094 68211 623 -312 4 33 0 0 

знос 79373 98844 121291 141935 131613 19471 22447 20644 -10322 25 23 17 -7 

Довгострокові фінансові інвестиції: 

інші фінансові інвестиції 
312 312 312 312 312 - - - - - - - - 

Відстрочені податкові активи 3337 5701 5512 4599 5056 2364 -189 -913 457 - - - - 
Усього за розділом I 127708 120358 165224 144398 154811 -7350 44866 -20826 10413 -6 37 -13 7 

II. Оборотні активи :Запаси 16457 25380 27167 29863 28515 8923 1787 2696 -1348 54 7 10 -5 

Виробничі запаси 15993 24889 26396 28634 27515 8896 1507 2238 -1119 56 6 8 -4 

Готова продукція 464 491 771 1229 1000 27 280 458 -229 6 57 59 -19 

Дебіторська заборгованість за 

розрахунками: за виданими авансами 
2421 2471 4731 5003 4867 50 2260 272 -136 2 91 6 -3 

з бюджетом 6748 1872 2805 730 1768 -4876 933 -2075 1038 -72 50 -74 142 

у тому числі з податку на прибуток 6027 1872 1237 730 984 -4155 -635 -507 254 -69 -34 -41 35 

із внутрішніх розрахунків 63832 91162 73273 116026 94650 27330 -17889 42753 -21377 43 -20 58 -18 

Інша поточна дебіторська 

заборгованість 
37 79 78 98 88 42 -1 20 -10 114 -1 26 -10 

Гроші та їх еквіваленти 12079 857 663 1529 1096 -11222 -194 866 -433 -93 -23 131 -28 

Готівка 1 1 - - - - -1 - - - -100 - - 

Рахунки в банках 12069 856 663 1529 1096 -11213 -193 866 -433 -93 -23 131 -28 

Інші оборотні активи 7 213 473 846 660 206 260 373 -187 2943 122 79 -22 

Усього за розділом II 101581 122034 109190 154095 131643 20453 -12844 44905 -22453 20 -11 41 -15 

Баланс 229289 242392 274414 298493 286454 13103 32022 24079 -12040 6 13 9 -4 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
ПАСИВ 

I. Власний капітал Зареєстрований 

(пайовий) капітал 

21474 21474 21474 21474 21474 - - - - - - - - 
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Додатковий капітал 3669 3669 3669 3669 3669 - - - - - - - - 
Емісійний дохід 3648 3648 3648 3648 3648 - - - - - - - - 
Резервний капітал 3221 3221 3221 3221 3221 - - - - - - - - 
Нерозподілений прибуток 

(непокритий збиток) 
170329 202103 224442 189764 207103 31774 22339 -34678 17339 19 11 -15 9 

Усього за розділом I 198693 230467 252806 218128 235467 31774 22339 -34678 17339 16 10 -14 8 

II. Довгострокові зобов’язання і 

забезпечення 
- - - - - - - - - - - - - 

Інші довгострокові зобов’язання 145 145 - - - - -145 - - - -100 - - 
Усього за розділом II 145 145 - - - - -145 - - - -100 - - 
IІІ. Поточні зобов’язання і 

забезпечення Поточна кредиторська 

заборгованість: 

89 145 31 0 16 56 -114 -31 16 63 -79 -100 - 

за довгостроковими зобов’язаннями - - - - - - - - - - - - - 
за товари, роботи, послуги 14914 5492 12987 20072 16530 -9422 7495 7085 -3543 -63 136 55 -18 

за розрахунками з бюджетом 1903 2998 2414 3238 2826 1095 -584 824 -412 58 -19 34 -13 

за розрахунками зі страхування 181 221 201 218 210 40 -20 17 -9 22 -9 8 -4 

за розрахунками з оплати праці 464 523 730 869 800 59 207 139 -70 13 40 19 -8 

за одержаними авансами - - 20 3 12 - 20 -17 9 - - -85 283 

за розрахунками з учасниками 23 22 22 50007 25015 -1 - 49985 -24993 -4 - 227205 -50 

із внутрішніх розрахунків 12043 629 130 198 164 -11414 -499 68 -34 -95 -79 52 -17 

за страховою діяльністю - - - - - - - - - - - - - 
Поточні забезпечення 570 1865 5032 5724 5378 1295 3167 692 -346 227 170 14 -6 

Інші поточні зобов’язання 264 30 41 36 39 -234 11 -5 3 -89 37 -12 7 

Усього за розділом IІІ 30451 11925 21608 80365 50987 -18526 9683 58757 -29379 -61 81 272 -37 

Баланс 229289 242392 274414 298493 286454 13103 32022 24079 -12040 6 13 9 -4 

 

 

 

 

 



 

 

 

Динаміка структури активів балансу підприємства за 2014-2018 рр. 

Актив 

Станом на кінець року, % Абсолютне відхилення, % 
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2014 2015 2016 2017 2018 
2014-

2015 

2015-

2016 
2016-2017 2017-2018 

I. Необоротні активи 
Нематеріальні активи: 

2,33 3,30 2,66 2,48 2,56 0,97 -0,64 -0,18 0,09 

первісна вартість 3,79 4,93 4,37 4,29 4,32 1,14 -0,56 -0,08 0,04 

накопичена 

амортизація 
1,47 1,63 1,71 1,81 1,76 0,16 0,08 0,10 -0,05 

Основні засоби: 51,78 43,88 55,43 44,25 49,61 -7,91 11,56 -11,18 5,35 

первісна вартість 86,40 84,65 99,63 91,80 95,55 -1,74 14,98 -7,83 3,75 

знос 34,62 40,78 44,20 47,55 45,95 6,16 3,42 3,35 -1,60 

інші фінансові 

інвестиції 
0,14 0,13 0,11 0,10 0,11 -0,01 -0,02 -0,01 0,00 

Відстрочені податкові 

активи 
1,46 2,35 2,01 1,54 1,76 0,90 -0,34 -0,47 0,22 

Усього за розділом I 55,70 49,65 60,21 48,38 54,04 -6,04 10,56 -11,83 5,67 

II. Оборотні активи 
:Запаси 

7,18 10,47 9,90 10,00 9,95 3,29 -0,57 0,10 -0,05 

Виробничі запаси 6,98 10,27 9,62 9,59 9,61 3,29 -0,65 -0,03 0,01 

Готова продукція 0,20 0,20 0,28 0,41 0,35 - 0,08 0,13 -0,06 

Дебіторська 

заборгованість за 

розрахунками: за 

виданими авансами 

1,06 1,02 1,72 1,68 1,70 -0,04 0,70 -0,05 0,02 

з бюджетом 2,94 0,77 1,02 0,24 0,62 -2,17 0,25 -0,78 0,37 

у тому числі з податку 

на прибуток 
2,63 0,77 0,45 0,24 0,34 -1,86 -0,32 -0,21 0,10 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 

0,02 0,03 0,03 0,03 0,03 0,02 - - - 

Гроші та їх 

еквіваленти 
5,27 0,35 0,24 0,51 0,38 -4,91 -0,11 0,27 -0,13 

Готівка 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Рахунки в банках 5,26 0,35 0,24 0,51 0,38 -4,91 -0,11 0,27 -0,13 

Інші оборотні активи 0,00 0,09 0,17 0,28 0,23 0,08 0,08 0,11 -0,05 

Усього за розділом II 44,30 50,35 39,79 51,62 45,96 6,04 -10,56 11,83 -5,67 

Баланс 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 - - - - 

 

 



 

 

 

 

Динаміка структури пасивів балансу підприємства за 2014-2018 рр. 

ПАСИВ 
Станом на кінець року, % Абсолютне відхилення, % 

Т
а

б
ли

ц
я
 Г

.3
 

 

П
Р

О
Д

О
В

Ж
Е

Н
Н

Я
 Д

О
Д

А
Т

К
У

 Г
 

 
2013 2014 2015 2016 2017 2013-2014 2014-2015 2015-2016 2016-2017 

I. Власний капітал Зареєстрований 

(пайовий) капітал 
9,37 8,86 7,83 7,19 7,50 -0,51 -1,03 -0,63 0,30 

Додатковий капітал 1,60 1,51 1,34 1,23 1,28 -0,09 -0,18 -0,11 0,05 

Емісійний дохід 1,59 1,51 1,33 1,22 1,27 -0,09 -0,18 -0,11 0,05 

Резервний капітал 1,40 1,33 1,17 1,08 1,12 -0,08 -0,16 -0,09 0,05 

Нерозподілений прибуток (непокритий 

збиток) 
74,29 83,38 81,79 63,57 72,30 9,09 -1,59 -18,22 8,72 

Усього за розділом I 86,66 95,08 92,13 73,08 82,20 8,42 -2,95 -19,05 9,12 

II. Довгострокові зобов’язання і 

забезпечення Інші довгострокові 

зобов’язання 

0,06 0,06 - - - - -0,06 - - 

Усього за розділом II 0,06 0,06 - - - - -0,06 - - 

IІІ. Поточні зобов’язання і 

забезпечення.  
0,04 0,06 0,01 0,00 0,01 0,02 -0,05 -0,01 0,01 

Поточна кредиторська заборгованість: 

за товари, роботи, послуги 
6,50 2,27 4,73 6,72 5,77 -4,24 2,47 1,99 -0,95 

за розрахунками з бюджетом 0,83 1,24 0,88 1,08 0,99 0,41 -0,36 0,21 -0,10 

за розрахунками зі страхування 0,08 0,09 0,07 0,07 0,07 0,01 -0,02 - - 

за розрахунками з оплати праці 0,20 0,22 0,27 0,29 0,28 0,01 0,05 0,03 -0,01 

за розрахунками з учасниками 0,01 0,01 0,01 16,75 8,73 - - 16,75 -8,02 

Поточні забезпечення 0,25 0,77 1,83 1,92 1,88 0,52 1,06 0,08 -0,04 

Інші поточні зобов’язання 0,12 0,01 0,01 0,01 0,01 -0,10 0,00 0,00 0,00 

Усього за розділом IІІ 13,28 4,92 7,87 26,92 17,80 -8,36 2,95 19,05 -9,12 

Баланс 100,00 100,00 100,00 100,00 100,00 - - - - 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Таблиця Д.1   

Динаміка фінансових результатів підприємства за 2014-2018 рр. 

Стаття 
Станом на кінець року, % Відносне відхилення, % 

2014 2015 2016 2017 2018 2014-2015 2015-2016 2016-2017 2017-2018 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 267005 324355 342808 366338 382147 21 6 7 4 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) -220415 -270019 -291766 -319571 -332571 23 8 10 4 

Валовий: прибуток 46590 54336 51042 46767 49576 17 -6 -8 6 

Інші операційні доходи 8325 3522 2243 3191 4269 -58 -36 42 34 

Адміністративні витрати -8799 -9186 -11025 -13497 -14582 4 20 22 8 

Витрати на збут -7594 -8787 -10054 -12428 -13147 16 14 24 6 

Інші операційні витрати -5497 -4582 -5192 -5464 -6587 -17 13 5 21 

Фінансовий результат від операційної діяльності: прибуток 33025 35303 27014 18569 19529 7 -23 -31 5 

Фінансовий результат від операційної діяльності: збиток:  

Інші фінансові доходи 
498 - - - - -100 - - - 

Інші доходи 2817 218 663 303 210 -92 204 -54 -31 

Фінансові витрати -212 -393 -405 -128 -132 85 3 -68 3 

Інші витрати -2186 -28 -22 -57 -32 -99 -21 159 -44 

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 33942 33942 35100 27250 18687 58 3 -22 -31 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 6325 3326 4911 3365 3525 -47 48 -31 5 

Чистий фінансовий результат: прибуток 27617 31774 22339 15322 16050 15 -30 -31 5 

                                                                                                                                                                                           

Таблиця Д.2                                                                                                                                            

                    Динаміка показників ліквідності та платоспроможності підприємства ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод» за 2014–2018 рр. 

Показники 

Станом на кінець року, пунктів Абсолютне відхилення, пунктів 

Д
 О

Д
А

Т
О

К
 Д

 

2014 2015 2016 2017 2018 2014–2015 2015–2016 2016–2017 2017–2018 

Коефіцієнт проміжної ліквідності 2,80 8,11 3,80 1,55 2,02 5,31 -4,31 -2,25 0,48 

Коефіцієнт миттєвої ліквідності 0,40 0,07 0,03 0,02 0,02 -0,32 -0,04 -0,01 0,00 

Коефіцієнт загальної платоспроможності 3,34 10,23 5,05 1,92 2,58 6,90 -5,18 -3,14 0,66 

Рівень ліквідності дебіторської заборгованості 0,08 0,21 0,22 0,06 0,10 0,13 0,01 -0,16 0,03 

 

 



 

 

 

 

 

Таблиця Д.3 

Динаміка показників фінансової стійкості підприємства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»     за 

2014–2018 рр. 

Актив 
Станом на кінець року, пунктів Абсолютне відхилення, пунктів 

2014 2015 2016 2017 2018 2014–2015 2015–2016 2016–2017 2017–2018 

Коефіцієнт самофінансування 0,87 0,95 0,92 0,73 0,82 0,08 -0,03 -0,19 0,09 

Коефіцієнт маневренності власного капіталу 0,36 0,48 0,35 0,34 0,34 0,12 -0,13 -0,01 0,00 

Коефіцієнт заборгованості 0,13 0,05 0,08 0,27 0,18 -0,08 0,03 0,19 -0,09 

Коефіцієнт фінансового леверіджу 0,15 0,05 0,09 0,37 0,22 -0,10 0,03 0,28 -0,15 

 

Таблиця Д.4 

Показники оборотності активів підприємства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»                        за 

2014–2018 рр., у разах обороту 

Актив 

Роки, разів Абсолютне відхилення, разів П
Р

О
Д

О
В

Ж
Е

Н
Н

Я
 Д

О
Д

А
Т

К
У

 Д
  

2014 2015 2016 2017 2018 
2014–

2015 
2015–2016 2016–2017 2017–2018 

Коефіцієнт оборотності активів 1,23 1,38 1,33 1,28 1,31 0,15 -0,05 -0,05 0,03 

Коефіцієнт оборотності дебіторської заборгованості 29,12 74,68 45,49 63,90 57,60 45,56 -29,20 18,41 -6,30 

Коефіцієнт оборотності кредиторської заборгованості 15,56 26,46 31,58 19,33 18,17 10,91 5,11 -12,24 -1,16 

 

 

 

 



 

 

 

Таблиця Д.5 

Динаміка періоду обороту активів підприємства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» за 2014–2018 рр. 

Актив 
Роки, днів Абсолютне відхилення, днів 

2014 2015 2016 2017 2018 2014–2015 2015–2016 2016–2017 2017–2018 

Період обороту активів, дн 294 262 271 281 276 -32 10 10 -6 

Період обороту запасів, дн 12 5 8 6 6 -8 3 -2 1 

Період обороту дебіторської заборгованості, дн 23 14 11 19 20 -10 -2 7 1 

Тривалість операційного циклу, дн 36 18 19 24 26 -17 1 5 2 

Період обороту кредиторської заборгованості, дн 23 14 11 19 20 -10 -2 7 1 

Тривалість фінансового циклу, дн 12 5 8 6 6 -8 3 -2 1 

 

Таблиця Д.6 

Аналіз показників рентабельності активів ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод»                              за 

2014–2018 рр. 

Актив 

Роки, днів Абсолютне відхилення, днів 

П
Р

О
Д

О
В

Ж
Е

Н
Н

Я
 

Д
О

Д
А

Т
К

У
 Д

 

2014 2015 2016 2017 2018 2014–2015 2015–2016 
2016–

2017 
2017–2018 

Рентабельність активів, % 13 13 9 5 5 0,8 -4,8 -3,3 0,1 

Рентабельність оборотних активів, % 29 28 19 12 11 -0,2 -9,1 -7,7 -0,4 

Рентабельність необоротних активів, % 23 26 16 10 11 2,9 -10,0 -5,7 0,8 

Рентабельність реалізації, % 10 10 7 4 4 -0,5 -3,3 -2,3 0,0 

Валова рентабельність операційних витрат, % 213 241 194 149 144 28,1 -46,6 -45,3 -4,5 

 



 

 

 

ДОДАТОК Ж 

 
ПРОГРАМА АУДИТОРСЬКОЇ ПЕРЕВІРКИ 

фінансової звітності 

підприємства   ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

за станом на  01.01.2019 р. 

Аудит проведений незалежним аудитором: Тоцька Надія Володимирівна 

ліцензія №  0003224256/99 

Дата початку аудиту  03.01.2019 р. 

Етап Задачі аудиту Дата 
Процедури аудиторської 

перевірки 

Аудиторські 

докази 

Виконавчі 

особи 

1. 

Підготовчий 

Загальне 

ознайомлення з 

підприємством, 

оцінка системи 

бухгалтерського 

обліку і 

внутрішнього 

контролю на 

підприємстві 

03.01.2019 Перегляд матеріалів 

попередніх перевірок, 

узгодження плану перевірки з 

керівниками підприємства, 

попереднє ознайомлення з 

фінансовою звітністю та 

статутом підприємства, 

складання плану 

аудиторської перевірки 

фінансових результатів 

Фінансова 

звітність, 

примітки до 

звітності, 

статут 

підприємства 

Тоцька Н. В. 

2. Перевірка   Перевірка 

відповідності 

бухгалтерського 

обліку діючому 

законодавству, 

з'ясування 

правильності 

відображення в 

аналітичних 

синтетичних і 

регістрах обліку 

інформації щодо 

доходів, витрат, 

фінансових 

результатів та 

перевірка 

фінансової 

звітності. 

04.01.2019 Перевірка даних 

синтетичного обліку, 

визначення та вивчення 

документів, які 

підтверджують правильність 

та правомірність віднесення 

відображення сум за 

відповідні синтетичними 

рахунками 

Статті звіту 

про фінансові 

результати, 

Головна 

книга, 

регістри щодо 

обліку доходів 

і витрат 

Тоцька Н. В. 

06.01.2019 Перевірка аналітичних 

відомостей щодо доходів від 

реалізації продукції, вивчення 

документів відділу збуту, 

перевірка даних щодо обліку 

готової продукції та її 

реалізації 

Договори, 

відомості 

відвантаження 

продукції, ЖО 

№5, податкові 

накладні, 

рахунки-

фактури 

Тоцька Н. В. 

10.01.2019 Перевірка документів, які 

підтверджують одержання 

іншого операційного доходу 

(дохід від операційної 

оренди, дохід від операційної 

курсової різниці, отриманих 

штрафів, пенею і неустойок, 

інших доходів від 

операційної діяльності) 

Виписки 

банку, касові 

ордери, 

спеціальний 

реєстраційний 

журнал, ЖО 

№5 

Тоцька Н. В. 

12.01.2019 Перевірка документів щодо 

реалізації необоротних 

активів, фінансових 

інвестицій, їхній переоцінці, і 

ін. 

Виписки 

банку, ОЗ-3, 

накладні, ЖО 

№ 5 

Тоцька Н. В. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ПРОДОВЖЕННЯ ДОДАТКУ Ж 

  

14.01.2019 Перевірка калькулювання 

собівартості продукції, 

вивчення 

документів, що 

підтверджують правильність 

розподілу та віднесення 

відповідних витрат на 

собівартість продукції, 

перевірка розподілу суми 

загальновиробничих витрат, 

проведення загального та 

детального економічного 

аналізу собівартості 

продукції 

Відомість 

калькулювання 

собівартості 

продукції, ЖО 

№ 10, № 10/1, 

№ 4, накладні 

на відпустку 

матеріалів, 

ЛЗК, рахунка 

фактури 

Тоцька Н. В. 

18.01.2019 Перевірка інформації щодо 

адміністративних витрат, 

вивчення документів, що 

підтверджують правильність 

віднесення відповідних 

витрат до складу 

адміністративних витрат, а 

також перевірка правильності 

списання цих витрат на 

фінансовий результат 

Квитанції за 

поштово-

телеграфні та 

інші послуги, 

авансові звіти, 

ЖО № 10/1, 

ЖО № 4 

Тоцька Н. В. 

20.01.2019 Вивчення порядку 

формування і розподілу 

витрат на збут та інших 

витрат підприємства, 

проведення перевірки 

облікових документів, які 

підтверджують правильність 

віднесення відповідних 

витрат на до складу витрат на 

збут та інших витрат, а також 

перевірка списання цих 

витрат на фінансовий 

результат 

Виписки банку, 

інші платіжні 

документи, ЖО 

№ 10/1, ЖО № 

4, договори по 

маркетингових 

послугах 

Тоцька Н. В. 

21.01.2019 Вивчення процесу виявлення 

фінансового результату на 

підприємстві, повна перевірка 

форм фінансової звітності та 

документів щодо розрахунку 

фінансового результату, 

остаточна перевірка 

інформації синтетичних 

облікових регістрів 

підприємства 

Баланс, звіт 

про фінансові 

результати, звіт 

про рух 

грошових 

коштів, звіт 

про власний 

капітал, ЖО № 

15, ЖО № 5 

Тоцька Н. В. 

3. Заключний Складання на 

підставі результатів 

перевірки 

аудиторського 

висновку і 

пояснювальної 

записки 

24.01.2019 Підведення підсумків 

аудиторської перевірки, 

систематизація робочих 

документів і записів, які були 

складені під час перевірки, 

розробка заходів та 

відповідних рекомендацій 

щодо усунення знайдених 

порушень, складання 

аудиторського висновку і 

пояснювальної записки 

Робочі 

документи та 

записи 

аудиторів 

Тоцька Н. В. 

Дата закінчення аудиту   28.01.2019 р 



 

 

 

 

 

ДОДАТОК З 

Таблиця З.1 

Оцінка внутрішнього контролю ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» 

 

Критерії оцінки ефективності 

внутрішнього контролю фінансової 

стійкості та платоспроможності 

Відповідність (+/-) 

Результативність + +    
+     

Дієвість + +    
+     

Економічність +  
+   

+     

Доцільність  
+         

Рівень ризику      
+  

+ +  

Виявлення резервів          
+ 

Стратегічна спрямованість   
+   

+     

Орієнтація на результати   
+   

+     

Відповідність справі   
+        

Своєчасність   
+   

+     

Гнучкість   
+   

+     

Простота   
+   

+     

Надійність    
+       

Емерджентність     
+      

Атрибутивність     
+      

Адресність     
+      

Оптимальність     
+      

Цільова спрямованість     
+      

Внутрішня спрямованість     
+      

Збалансованість     
+      

Витрати на контроль      
+     

Професійні експертні рекомендації       
+    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ПРОДОВЖЕННЯ ДОДАТКУ З 

 

Таблиця З.2 

 

Розрахунок допустимої помилки (рівня суттєвості) для окремих 

показників фінансової звітності  

Показники 2018 

Сума 

допустимої 

помилки. тис. 

грн. 

1. Основні засоби 142103,5 7105,2 

2. Необоротні активи 12388,5 619,43 

3. Запаси 28515,0 1425,75 

4. Дебіторська заборгованість за 

товари 
4867,0 243,35 

5. Грошові кошти 1096,0 54,80 

6. Оборотні активи 659,5 32,98 

7. Власний капітал 235467,0 11773,35 

8. Довгострокові зобов’язання 0 0 

9. Поточні зобов’язання 50987,0 2549,35 

10. Активи 131642,5 6582,13 

11. Чистий дохід 382147,0 19107,35 

12. Чистий прибуток 16050,0 802,5 

Загальна сума 1007941 50296,19 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ДОДАТОК К 

 

Звіт про управління  



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ДОДАТОК Л 

 

Таблиця Л.1 
ДОКУМЕНТ “Перехресний контроль” 

Виконавець Назва аудиторської фірми 
Замовник 

Найменування 
компанії 

Виконавець 
Дата 

П . І . Б 

Період, що закінчився 31.12 .2018 Перевірено П . І.Б контролера з якості 

Перехресний контроль, робочий документ 210 

Ціль: Впевнитися, що фінансова звітність була перевірена з метою підтвердження її достовірності (мету слід уточнити 

відповідно до специфічних вимог, наприклад тоді, коли фінансова звітність надана на вимогу інвестора у валюті 

представлення) 

№ Питання 
[Questions] 

Так / Ні [Yes / 
No] 

Підстава 
[Reason] 

1. ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ [GENERAL QUESTIONS] 

а) 

Чи представлена звітність відповідно 
до зразків, передбачених МСФЗ 
[Is the presentation in accordance with the 
standard IFRS specimen financial statements]? 

Так 
Фінансова звітність за 2018 р . представлена 

відповідно до зразків, передбачених 
МСФЗ, та за вимогою інвестора 

б) 
Чи правильний зміст 
[Is the table of contents correct]? 

Так Зміст правильний 

в) 
Чи були разом по сторінках і по рядках перевірені, 

зокрема, порівняльні дані [Have all pages been cast 
and cross-cast including comparatives]? 

Так 
Були разом по сторінках та по рядках перевірені, 

зокрема, порівняльні дані 

г) 
Чи коректно відображені у фінансовій звітності дані 

бухгалтерського обліку [Is the accounting date 
shown correct throughout]? 

Так 
Дані бухгалтерського обліку коректно 

відображені у фінансовій звітності 

д) 

Чи узгоджується з фінансовими звітами інформація, 
відображена у звіті директора (дивіденди, 
прибутки, акції випущені тощо) 

[Is the information contained within the directors’ report 
consistent with the financial statements (e .g . 
dividends, profit, shares issued)]? 

Так 

Примітки до фінансової звітності 

е) 

Чи коректно представлені посилання на примітки в 
Балансі (Звіті про фінансовий стан), Звіті про 
фінансові результати (Звіті про сукупний дохід), 
Звіті про рух грошових коштів [Are notes correctly 
referenced to the income statement, balance sheet, 
cash flow statement and other notes]? 

Так 

Посилання є коректними 

2. АУДИТОРСЬКИЙ ЗВІТ [AUDIT REPORT] 

а) 
Чи відповідає Аудиторський звіт затвердженому 

формату [Is the audit report in accordance with the 
firm’s approved format]? 

Так 
Аудиторський звіт відповідає затвердженому 

формату 

б) 

Якщо прийнятно оцінку щодо безперервності діяльності, 
чи застосовані застереження або пояснювальні 
параграфи [If applicable, in respect of going 
concern, is a qualification or an emphasis of matter 
incorporated]? 

Так 

Проведено процедури оцінки безперервності 
діяльності 

3. 

БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) ТА ЗВІТ 
ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ (ЗВІТ ПРО 
СУКУПНИЙ ДОХІД) [BALANCE SHEET AND 
INCOME STATEMENT] 

х 

Перевірені групою із завдання 

а) 
Чи дорівнює підсумкова сума активів підсумковій сумі 

капіталу і зобов’язань [Does the total assets figure 
agree to the total equity and liabilities]? 

Так 
Арифметична перевірка 

 

Чи узгоджуються дані Балансу (Звіту про фінансовий 
стан) та Звіту про фінансові результати (Звіту про 
сукупний дохід) з відповідними примітками до 
фінансової звітності [Do the figures on the income 
statement and the balance sheet agree with all the 
relevant notes on the financial statements]? 

Так 

Дані балансу (звіт про фінансовий стан) за 2018 р 
. та звіту про фінансові результати (звіт 
про сукупний дохід) узгоджуються з 
відповідними примітками до фінансової 
звітності 
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Продовження табл. Л.1 
 

4. ЗВІТ ПРО ЗМІНИ У ВЛАСНОМУ КАПІТАЛІ 
[STATEMENT OF CHANGES IN EQUITY] 

х Перевірені групою із завдання 

а) 
Чи правильно перенесено початкове сальдо з минулого 

року [Are the opening balances correctly brought 
forward]? 

Так 
Початкове сальдо на 31.12. 2018 р . перенесено 

правильно 

б) 

Чи відповідає рух в колонці акціонерний капітал 
примітці по акціонерному капіталу [Do 
movements in the share capital column agree to the 
share capital note]? 

Так 
Статутний капітал 273 355 тис грн (дані ф . 1) 

відповідає руху в звіті про власний капітал 
(ф 4) 

в) 

Чи узгоджується рух в колонці приросту вартості майна 
від переоцінки з відповідною приміткою щодо 
переоцінки [Do movements in the revaluation 
surplus column agree to the movements shown in the 
revaluation surplus note]? 

Так 

Дооцінки не проводилися 

г) 

Чи відповідає прибуток (збиток), наведений у колонці 
нерозподіленого прибутку, сумі у Звіті про 
фінансові результати (Звіті про сукупний дохід) 
[Does profit / (loss) shown in the retained earnings 
column agree to the amount on the income 
statement]? 

Так 

Відповідає, прибуток у сумі 1 732 тис грн 
(накопичений прибуток 4 328 тис ірн) 

д) 

Чи відповідають кінцеві залишки залишкам в Балансі 
(Звіті про фінансовий стан) та відповідних 
примітках [Do closing balances agree to the balance 
sheet and the respective notes]? 

Так 

Кінцеві залишки відповідають залишкам у 
балансі 

5. ЗВІТ ПРО РУХ ГРОШОВИХ КОШТІВ [CASH FLOW 
STATEMENT] 

х Перевірені групою із завдання 

а) 

Чи коректно була розрахована звірка прибутку до 
оподаткування та грошових потоків, отриманих 
від видів діяльності [Has the reconciliation of the 
profit before tax and cash generated from operations 
been correctly computed]? 

Не 
актуально 

Збирання достатніх і прийнятних аудиторських 
доказів 

б . 
Чи узгоджуються грошові кошти та їх еквіваленти з 

відповідною приміткою [Do the cash and cash 
equivalents agree with the relevant note]? 

Так 
Збирання достатніх і прийнятних аудиторських 

доказів 

Виконав (аудитор) 

Перевірив (контролер якості)  

Схвалено (партнер) 

П І Б  
ПІБ 
ПІБ 

Дата 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ДОДАТОК М 
Аудиторський висновок  

(звіт незалежного аудитора) щодо фінансової  звітності приватного акціонерного 

товариства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

за  2019 р. 

Адресат: 

Власникам  цінних паперів 

Дирекції  ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

 

Вступний параграф. 

Мною, незалежним аудитором - суб’єктом підприємницької діяльності Тоцька Надія 

Володимирівна здійснено перевірку фінансових звітів Приватного Акціонерного 

Товариства ”Миргородський завод мінеральних вод”  (надалі Товариство) : баланс станом на 

31.12.2018р, звіт про фінансові результати за 2018 рік на предмет  повноти, достовірності та 

відповідності чинному законодавству, встановленим нормативним документам. Концептуальною 

основою для підготовки фінансової звітності Товариства є  Національні положення (стандарти) 

бухгалтерського  обліку, інші  нормативно - правові  акти щодо ведення бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності в Україні, внутрішні положення Товариства.  

Аудиторський  висновок складено  для  подання   аудиторського  висновку  до  Національної  

комісії з цінних  паперів та  фондового  ринку (далі - Комісія)   при розкритті  інформації  

емітентами цінних паперів (крім емітентів облігацій місцевої позики). 

Аудиторський  висновок, який  подається до  Комісії   складений відповідно  до  пункту 15 

частини другої статті 7, пунктів 8, 9, 13 статті 8 Закону України "Про державне регулювання ринку 

цінних паперів в Україні" ( 448/96-ВР ), статті 40 Закону України "Про цінні папери та фондовий ринок" 

( 3480-15 ), Законів України "Про аудиторську діяльність" ( 3125-12 ), "Про акціонерні товариства" 

( 514-17), Рішення Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку 29.09.2018 N 1360,  а також 

рішення Аудиторської палати України від 18.04.2003 N 122/2 ( v22_2230-03 ) "Про порядок 

застосування в Україні Стандартів аудиту та етики Міжнародної федерації бухгалтерів", вимог 

Міжнародних стандартів контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх 

послуг (далі - МСА), зокрема до МСА 700 "Формулювання думки та надання звіту щодо фінансової 

звітності", МСА 705 "Модифікація думки у звіті незалежного аудитора", МСА 706 "Пояснювальні 

параграфи та параграфи з інших питань у звіті незалежного аудитора". 

   Відповідальність управлінського персоналу за фінансові звіти. 

 Управлінський персонал Товариства несе відповідальність за підготовку та достовірне 

відображення інформації в фінансових звітах у відповідності до Національних положень (стандартів) 

бухгалтерського  обліку, вимог чинного законодавства, та застосованої  концептуальної основи. 

Відповідальність управлінського персоналу охоплює: 

— розробку, впровадження та застосування внутрішнього контролю щодо підготовки та 

достовірного відображення інформації в фінансових звітах, що не містять суттєвих викривлень 

внаслідок шахрайства або помилок; 

— вибору та застосування відповідної облікової політики; 

— подання облікових оцінок, які відповідають обставинам.  

За фінансову звітність станом на 31.12.2018 р. несуть відповідальність:  

 директор         - Грищенко О.М. 

 головний бухгалтер  - Утєшева О.Г. 

Відповідальність аудитора. 

Ми несемо відповідальність за висловлення думки щодо цих фінансових звітів на підставі 

аудиторської перевірки. Аудит проводився у відповідності до норм Закону України “Про аудиторську 

діяльність” та Міжнародних стандартів аудиту, які прийняті в якості Національних стандартів аудиту 

в Україні. Ці стандарти вимагають від аудитора дотримання етичних вимог та відповідного планування 

і виконання аудиту для отримання достатньої впевненості, що фінансові звіти не містять суттєвих 

викривлень. 

o Аудит передбачає виконання аудиторських процедур для одержання аудиторських доказів    

щодо сум та розкриття їх у фінансових звітах . 

o Вибір процедур залежить від судження аудитора, яке враховує оцінку ризиків суттєвого 

викривлення фінансових звітів внаслідок шахрайства чи помилок. Оцінюючи ризики, аудитор  
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розглядає ті аспекти внутрішнього контролю, що стосуються підготовки та достовірного відображення 

інформації у фінансових звітах, для розробки аудиторських процедур у відповідності до обставин, а не 

для висловлення думки щодо ефективності внутрішнього контролю суб’єкта господарювання.  

o Аудит включає і оцінку облікової політики, коректність облікових оцінок управлінським 

персоналом та загального представлення фінансових звітів.  

 Отримані нами результати перевірки в цілому достатні та відповідні аудиторським доказам 

для висловлення  нашої думки, проте мають місце певні  обмеження , а саме: ми не спостерігали  за 

інвентаризацією  необоротних активів  та оборотних активів Товариства. Через характер облікових 

запасів  Товариства  ми не мали змоги  підтвердити кількість  запасів  за допомогою  інших 

аудиторських процедур. 

При проведенні  аудиту  використовувався  принцип вибіркової  перевірки інформації  і до уваги 

бралися тільки суттєві помилки. Аудиторська  перевірка  надає обґрунтовану  впевненість  для  

висловлення  думки.  

В И С Н О В О К 

Думка аудитора щодо повного комплекту фінансової звітності відповідно до МСА.  

 Аудитором зібрано достатня кількість доказів, що підтверджують показники 

фінансової звітності підприємства за 2018 рік.  Відповідність  даних фінансових форм один 

одному,  та даним обліку підтверджую. 

Фінансова звітність Товариства (баланс, звіт про фінансові результати) складена відповідно 

до Національних положень(стандартів) бухгалтерського обліку, в усіх суттєвих аспектах достовірно 

та повно подає фінансову інформацію Підприємства, не  містить істотних  перекручувань і 

адекватно відображає всі показники діяльності підприємства. Бухгалтерський облік здійснюється 

відповідно до існуючого законодавства України , та    прийнятої    облікової    політики  підприємства. 

Надана інформація дає дійсне і повне уявлення про реальний склад активів та пасивів Підприємства. 

Прийнята система фінансової політики та бухгалтерського обліку в усіх суттєвих аспектах 

відповідає чинному законодавству. 

Аудитор  не  може  отримати  всю  необхідну  інформацію, не може  виконати  необхідні  

аудиторські  прийоми, наприклад:  спостерігати  за  інвентаризацією основних  засобів, запасів  через 

обмеження  у  часі  перевірки, які  встановлюються  клієнтом. Однак  дані   проведеної  інвентаризації  

підтверджуються  відповідними  даними  головної  книги підприємства.  

На нашу думку, за винятком впливу коригувань , що могли б бути потрібними, якщо б ми були в 

змозі підтвердити кількість запасів, фінансові звіти справедливо і достовірно відображають 

фінансовий стан  на 31.12.2018року, фінансові результати за рік, що минув  на зазначену дату, у 

відповідності до  Національних положень (стандартів) бухгалтерського  обліку та вимог діючого 

законодавства, та   з  приводу яких  ми  висловили  умовно – позитивну  думку. 

Стан бухгалтерського обліку, звітності та облікова політика 

Бухгалтерський облік, в цілому, відповідає вимогам Закону України “Про бухгалтерський облік 

та фінансову звітність в Україні” № 996-XIV від 16.07.99 року зі змінами та доповненнями, вимогам 

П(С)БО та інших нормативних документів з питань організації бухгалтерського  обліку, звітність 

складена згідно з П(С)БО № 1, 25.  

Бухгалтерський облік Товариства ведеться  безперервно, з дня його державної  реєстрації. 

Бухгалтерський облік здійснювався з використанням  плану рахунків , затвердженого наказом 

Міністерства Фінансів України № 291 від 31.11.99 р.. 

 Підприємство веде бухгалтерський облік господарських операцій щодо майна і результатів 

своєї діяльності в натуральних одиницях і в узагальненому грошовому виразі шляхом безперервного 

документального і взаємопов’язаного їх відображення. 

Бухгалтерський облік господарських операцій здійснюється методом подвійного запису згідно з 

Планом рахунків бухгалтерського обліку у відповідних журналах-ордерах та аналітичних відомостях. 

 При перевірці було встановлено, що фінансова звітність Підприємства за 2018 рік складена 

на підставі облікових регістрів, дані в яких відображені на підставі первинних документів. Стан 

наявних первинних документів, журналів-ордерів, аналітичних відомостей та інших регістрів обліку 

задовільний. 
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Статистична, фінансова та податкова звітність складається та подається до відповідних 

державних органів своєчасно. 

Для забезпеченості достовірності даних бухгалтерського обліку і фінансової звітності на  

підприємстві створена постійно-діюча комісія з інвентаризації активів та зобов’язань. Інвентаризація 

активів та зобов’язань проводилась у Товаристві згідно діючого  законодавства. 

На  основі даних бухгалтерського обліку Товариством складена фінансова звітність згідно ст.8, 

П(С)БО  № 1, яка утримує статті  состав та зміст яких відповідає положенням (Стандартам). 

Бухгалтерська, статистична та фінансова звітність складена своєчасно і в повному обсязі. 

Фінансова звітність Товариства складена згідно з П(С)БО № 25"Фінансовий звіт суб’єкта малого 

підприємництва", та сформована згідно принципів, передбачених П(С)БО № 1 “Загальні  вимоги до  

фінансової звітності “. Статті ,які наведені у фінансовій звітності відповідають наступним критеріям : 

- як що існує вірогідність надходження, або вибуття  майбутніх економічних вигод,  пов’язаних 

з цією статтею; 

- оцінка статті може бути достовірно визначена. 

Фінансова звітність складена у національній валюті – гривні, звітним періодом є 2018 рік, баланс 

підприємства складено на  кінець останнього дня звітного періоду. Фінансова звітність за 2018 рік 

складена таким чином, що дає можливість користувачам  порівняти її зі звітами минулого року. 

Бухгалтерська звітність відповідає аналітичному бухгалтерському обліку та підтверджується 

документами первинного обліку. Бухгалтерська та статистична звітність складаються відповідно до 

вимог чинного законодавства. 

Фінансова звітність Товариства на 31.12.2018 року складено своєчасно і у відповідності з 

вимогами Національних Положень(стандартів) бухгалтерського обліку та  прийнятої облікової 

політики, в цілому представляє повну інформацію про фінансовий стан підприємства  та результати 

діяльності. Дані фінансової звітності відповідають даним, відображеним в синтетичному  обліку 

Товариства, окремі форми фінансової звітності відповідають  один до одного.    

Облікова політика затверджена наказом керівника № 3 від 04.01.2018 року   і не передбачала 

переоцінки товарно-матеріальних цінностей, інших активів. Резерв сумнівних боргів на підприємстві    

не створювався. Протягом звітного року  вносилися   зміни до  облікової  політики: наказ№10б від 

01.04.2018р., та наказ №5 від 10.01.2019 року на виконання  рішенням  Ради  ПАТ  протоколи № 74 від  

10.01.2019 року. 

Наявність  особливої  інформації. 

При перевірці розкриття інформації про будь-які дії, які відбулися протягом звітного року та 

можуть вплинути на фінансово-господарський стан та призвести до значної зміни вартості його цінних 

паперів  було встановлено наступне: протягом 2018 року Товариством  було вчинено дії, інформація 

про які за статтею 41 Закону Україна „Про цінні папери та фондовий ринок” належить до особливої 

інформації та підлягає оприлюдненню: 

 05.04.2018 року відбулися зміни у складі посадових осіб на підставі рішення загальних 

зборів Протокол №  16   від 05.04.2018 року: 

 звільнено 

директор  - Грищенко Олександр Миколайович 

головний бухгалтер -  Утешева Ольга Григорiвна 

голова ревiзiйної комісії -  Сопуляк Володимир Васильович 

член ревiзiйної комісії -  Гайдар Любов Іванівна 

член ревiзiйної комісії -  Сиротенко Тетяна Олександрівна 

голова ради товариства  - Бондаренко Вiктор Григорович 

заступник голови ради товариства -  Iванишин Анатолiй Васильович 

член  ради товариства  - Терещенко Сергiй Олександрович 

член  ради товариства  - Вальчук Олександр  Андрiйович 

секретар ради - Утешева Ольга Григорiвна 

 призначено 

директор  - Грищенко Олександр Миколайович 

головний бухгалтер -  Утешева Ольга Григорiвна 
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голова ревiзiйної комісії -  Сопуляк Володимир Васильович 

член ревiзiйної комісії -  Гайдар Любов Іванівна 



 

 

 

член ревiзiйної комісії -  Черемисіна Марія Василівна 

голова наглядової ради  - Бондаренко Вiктор Григорович 

заступник голови наглядової  ради -  Iванишин Анатолiй Васильович 

член наглядової ради   - Терещенко Сергiй Олександрович 

член наглядової ради  - Вальчук Олександр  Андрiйович 

член наглядової ради - Утешева Ольга Григорiвна 
 

посадові особи Товариства  не мають непогашеної судимості за корисливі та посадові злочини. 

Особлива інформація оприлюднена та надіслана в Запорізьке ТВ  ДК ЦПФР . 

Виконання значних правочинiв (10 і більше відсотків вартості активів товариства).  

За звітний період значних правочинiв (10% i більше вартості активів товариства) за даними 

фінансової звітності не відбувалось, а аудиторською перевіркою не виявлено. 

Товариством в 2018році списано ОЗ на суму більш як 10% вартості активів, а саме -  16% від 

вартості активів товариства. Рішення  затверджено загальними  зборами акціонерів ПАТ від 25.04.2018 

року. 

Основнi вiдомостi про аудитора (аудиторську фiрму). 
Тоцька Надія Володимирівна  - суб’єкт підприємницької діяльності, яка здійснює  діяльність на 

підставі: 

-  Свідоцтва ”Про внесення в Реєстр аудиторських фірм та аудиторів, які одноособово 

надають аудиторські послуги” № 3329, виданого Аудиторською палатою України 29 січня 2017 року 

за № 131, продовжене рішенням Аудиторської палати України від 18 грудня 2017 року № 197/3; 

-  Сертифіката аудитора Серії А № 005649, Виданого Аудиторською палатою України 25 

грудня 2016 року, продовжене рішенням Аудиторської палати України від 30 жовтня 2018 року № 

195/2; 

Мiсцезнаходження:  Україна, 70600, Запорізька  обл., м. Пологи, вул. Інтернаціональна, 27А. 

Телефон/факс: (06165)  2-17-40, моб.  (050) 931-64-33; 

Електронна пошта: plgaudit@mail.ru. 

         Основнi вiдомостi про умови договору про проведення аудиту. 

Договiр на виконання аудиторських послуг: вiд 05 грудня  2018р.  № 1. Аудит проведено в 

перiод з "03" січня 2019 року  по "26" січня 2019року.  

 

 

Дата аудиторського висновку : "26" січня 2019 року. 
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Таблиця Н.1 



 

 

 

Аналіз ринку комп’ютерних програм для проведення аудиту 

фінансової звітності  
Назва комп’ютерної 

програми 
Переваги і недоліки прикладної комп’ютерної програми 

Експрес Аудит: ПРОФ 

Переваги: автоматичне заповнення типових бланків і шаблонів звітних документів; 

розрахунок рівня істотності, розрахунок основних показників для аналізу, орієнтація на 

регіональну та галузеву специфіку; постійне оновлення методичної частини та 

формування на їх основі програми аудиту; виписка з нормативних документів з 

коментарем. 

Недоліки: залежність від авторської розробки; незмінна структура або формат шаблону, 

які можна придбати за додаткові кошти; редагування тільки кожного конкретного 

документа. 

IT Аудит: Аудитор 

Переваги: продукт може використовуватись при проведенні внутрішнього аудиту 

компанії, зокрема фінансового аудиту 

Недоліки: немає прямої прив’язки до змін в законодавстві, зокрема в податковому обліку. 

Аудит-Майстер 

«ДАСО» «Аудит-

Інформ» 

Переваги: дозволяє використовувати власну методологію; ведення картотеки суб’єктів; 

пошук за реквізитами; функція контролю в разі повторної перевірки клієнта; дослідження 

роботи аудиторів. 

Недоліки: за умови повторної перевірки фірми в картотеці формується новий запис; не 

визначається розмір вибірки та аудиторський ризик. 

«IT Audit: Аудитор» 

(КСБ «Мастер- Софт») 

Переваги: програма представляє собою спробу створити інтегрований аудиторський 

продукт, який би поєднував як інструмент для аналізу даних, так і засіб для розрахунку 

аудиторського ризику та фіксації аудиторських доказів у робочих документах аудитора 

(до речі, подібні інтегровані програмні продукти у світовій практиці невідомі – натомість 

використовуються різне програмне забезпечення для різних аудиторських задач). 

Недоліки: програма намагається всі дії аудитора підпорядкувати достатньо жорсткій 

схемі починаючи від форми програми перевірки та проведення тестів до формування 

встановлених форм робочих документів; недостатньо відпрацьований механізм імпорту 

даних із бухгалтерського програмного забезпечення 

Програмний продукт 

 «KIT Аудит» 

Переваги: повна відповідність міжнародним стандартам проведення аудиту; суттєве 

зменшення собівартості аудиторської перевірки можливість налаштування типових 

шаблонів аудиту під потреби конкретної фірми; значне підвищення якості та прозорості 

робіт аудиторської фірми 

Недоліки: виникнення помилок при імпорті даних із бухгалтерського програмного 

забезпечення 

Програмний комплекс 

«Івахненков & 

Катеньов Аудит» 

Переваги: імпорт даних з найбільш поширеного в Україні обліково-фінансового 

програмного забезпечення (зокрема, з систем бухгалтерського обліку "1С: Підприємство 

8.2"); групування, сортування даних та виведення їх у формі загальноприйнятих 

бухгалтерських звітів та таблиць; формулювання різноманітних запитів до бази 

облікових даних по різних ділянках обліку; формування звітів по різних ділянках обліку 

в розрізі можливих помилок і недоліків в обліку (робочі документи аудитора); 

моделювання фінансової звітності підприємства-клієнта; програма також призначена для 

внутрішніх користувачів: керівників підприємств, які бажають проконтролювати 

правильність та адекватність ведення бухгалтерського обліку на своїх підприємствах; 

працівників відділів внутрішнього контролю підприємств, які перевіряють облікові дані 

підприємства на предмет коректності та відсутності шахрайства; бухгалтерів та 

головних бухгалтерів підприємств, які хотіли б удосконалити ведення бухгалтерського 

обліку на своїх підприємствах. 

Недоліки: немає прямої прив’язки до змін в законодавстві, зокрема в податковому 

обліку. 
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